

bb 89. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

a felhőszakadás a tűzoltóknak is fokozott munkát adott. a hatalmas víztömeg a mélyebben fekvő területeket elárasztotta: szuterén-lakásokba, raktárhelyiségekbe, pincékbe és kazánházakba tört be. a tűzoltók teljes apparátus bevetésével fontossági és sürgősségi sorrendben vonultak ki a helyszínre és kezdték meg a víz eltávolítását. /mti/

-.-

bb.90. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

fé la 1976.április 23. péntek

- 82. tatabányai bányászok társadalmi munkája
- 83. vértési napok
- 84. az észak-magyarországi intéző bizottság ülése
- 85. szinpadon a „csendes don”
- 86. amatőr csillagászati távcső
- 87. időjárásjelentés
- 88. elutazott a görög gazdasági küldöttség
- 89. vihar
- 90. hírjegyzék

-.-

- v é g e -

21.30/fé

-52-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében,

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: konczi Antal  
szerkesztő: halasi György, Lakatos Erzsébet

v

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. május 1. megünneplésére készül az ország

ö vid-fm/mné fm bzs -cz 1976. április 24.

országszerte megkezdődtek az előkészületek a 32. szabad május 1. megünneplésére. jkkésületek a 32. szabad május 1. megünneplésére.

Komárom megye valamennyi városában és nagyobb községében szinpompás felvonulással köszöntik az ünnepet. az üzemekben, bányáknál április utolsó napjaiban röpgyűléseket tartanak, s ezeken meghívják a dolgozókat a felvonulásra, ismeretük velük az ünnepi programot. Komáromban az almásfüzitői timföldgyár, a szőnyi kőolajfeldolgozó, a bábolnai és a nagyigmándi mezőgazdasági dolgozók együtt vonulnak majd fel a helybeliekkel. a tatabányai üzemek sorát a szőnyeggyári dolgozók nyitják meg, akik üzemük fennállásának 100. évfordulóját is ünneplik. tatabányán az ünnep előestéjén örömtüzeket gyújtanak a fiatalok a Gerecse-hegység csucsán és májusfákat állítanak az intézmények székháza előtt. sokezer tatabányai munkást várnak a felvonulásra, amelyet a felszabadulás óta mindig az óvárosban rendeztek meg, s az idén először tartják az újvárosban. az évtizedes hagyomány megszakítását az tett szükségessé, hogy a bányászváros lakosai közül már több mint 30 000-en élnek az új városrészben.

/folyt. köv./

- 1 -

16

bb 1. /május 1. ... 1. folyt./bzs

a zala megyei ünnepek közül kiemelkedik a munkásmozgalom egyik nagy egyénisége, ho si minh emlékművének - marton lászló szobrászművész alkotásának - felavatása a zalaegerszegi lenin-uton.

szolnokon, a kossuth-téren május 1-én politikai nagygyűlés lesz, amelyet a tiszaligetben kulturális és sportműsor követ. május 1. alkalmából rendezik meg szolnokon a vándor sándor országos munkás- és ifjúsági kórusfesztivált, amelyen több külföldi együttes is részt vesz. a fesztivál résztvevői az ünnep előestéjén fáklyákkal vonulnak a tiszaparti lenin szoborhoz, hogy ott megemlékezzenek a munkásság nagy ünnepéről. a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa művészeti díjakkal tünteti ki a munkáséletet legkifejezőbben ábrázoló képzőművészeket, majd fogadást ad a szakszervezeti mozgalom veteránjai tiszteletére. kunszentmártonban a munka ünnepén avatják fel a szakmunkásképző intézet - társadalmi összefogással létrehozott - új tornatermét. szolnokon felavatják a megyei tanács hetényi géza kórházának 260 ágyas belgyógyászati pavilonját.

heves megye dolgozói is gazdag programmal ünneplik meg május 1-ét. hatvanban politikai nagygyűlésen méltatják a munkásság nemzetközi ünnepét, s a mátra vidékén számos helyen rendeznek munkás-paraszt találkozót. a gagarin hőerőmű a sás-tónál, a thorez bányászati üzem pedig mátrafüreden rendez munkás-paraszt találkozót egybekötött majálissal. a selypi iparmedence dolgozói lőrinciben tartanak nagygyűlést és munkás-paraszt találkozót. a mátravidéki falvakban ismét felelevenítik a hagyományos népi szokásokat: a legények májusfákat állítanak a lányos házak kapujába. a mátra tetején lévő nemzetiségi falvak lakossága közös ünnepséget rendez mátraszentimrén. - számos új létesítmény avatására is sor kerül heves megyében: egerben átadják rendeltetésének a szőlészeti és borászati kutató intézet ujonnan épült kutató állomását, parádon pedig új üzletházat avatnak. - az egeri finomszerelvénygyár a munka ünnepén emlékezik meg fennállásának 25. évfordulójáról is, s ebből az alkalomból aranygyűrűvel tüntetik ki a „25 éves”, törzsgárdagókat. a termelőszövetkezetek heves megyei területi szövetsége ugyancsak aranygyűrűvel jutalmazza - ez alkalommal először - azokat a tsz-elnököket, akik 15 éve vagy ennél régebben töltik be ezt a tisztséget.

/folyt. köv./

Tó

<sup>v</sup>  
bb 1. /május 1. ... 2. folyt./bzs

bács-kiskun megye dolgozói is a hagyományos felvonulásokon, gyűléseken, majálisokon ünneplik meg a 32. szabad május 1-ét. a bajai fiatalok április 30-án este fáklyás felvonulással köszöntik a munka ünnepét. a dunaparti városban több új létesítmény, iparitanuló tanműhely, abc-áruház - avatására is sor kerül. kiskunhalason felavatják a társadalmi összefogással készült új pihenőparkot, s megjutalmazták a park-építő szocialista kollektívákat.

szegeden zenés ébresztő köszönti majd a város lakóit, majd a már több tízezer munkásnak otthont adó új lakónegyedekből, odessza és tarján városrészekből sűrített autóbuszjáratok viszik az embereket az üzemekhez, a város különböző részein kijelölt gyülekezőhelyekhez. a felvonulók serege hét utvonalon érkezik majd a munka ünnepét köszöntő széchenyi-téri nagygyűlésre. a nagygyűlés után a város lakosait az ujszegedi ligetben ünnepi műsor várja. a szegedi vidámpark e napon 10 000 gyermeket látvendéggül. az ünnep tiszteletére április 30-án adják át rendeltetésének csongrád város legnagyobb egészségügyi létesítményét; a 17 munkahelyes új központi rendelőt.

vas megye falvaiban és városaiban az ünnep hajnalán mintegy 500 májusfát állítanak fel a legények. falun a lányos házak és a tsz-központok, városban a nagyobb közintézmények elé helyezik az 5-7 méter magas, feldiszitett fákat. a 700 éves ölbő község páva-köre május 1-én a csongrád megyei pusztaszeri páva-kör tagjait látja vendéggül. másnap a közeli sárvárott a járás páva-köreinek és együtteseinek találkozója kerül sor. a kőszegi jurisics várban kiállítás nyílik frasztné barna mártá képfestő alkotásaiból.

pest megye központi ünnepségét nagykovácsoson tartják. a muzeumkerti gyűlés után kulturális műsorral, sportversenyekkel szórakoztatják a dolgozókat. százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat nemzetközi sportversenyt rendez az ndk-beli, a csehszlovák és a lengyel testvérüzemk fiataljainak részvételével. üllőn a magyar lovas-válogatott tart bemutatót, gödöllőn pedig nemzetközi lovasverseny lesz. szentmártonkátán felavatják az új pártházat, az ifjúsági klubot, a könyvtárat és a takarékszövetkezet székházát.

/folyt. köv./

Tó

bb 1. /május 1. ... 3. folyt./bzs

a salgótarjáni kisz-fiatalok az ünnep előestéjén a város legmagasabb pontján örömtüzeket gyújtanak. május 1-én a hagyományos felvonulás kezdetét háromszoros bányász díszlövés jelzi. felvonulásra, kulturális és sporteseményekre kerül sor a járási székhelyeken is. az ünnep alkalmából új létesítményeket adnak át rendeltetésének: salgótarjában óvodát és bölcsődét, varsányban óvodát, a 21-es műút mátraháza-elágazásánál pedig a pásztói béke tsz által létesített autóspihenőt. május 2-án nyílik meg az újjárendezett balassagyarmati palóc muzeum.

győrött április 30-án este a rábán és a dunán faklyás vizikarnevalon vonulnak fel a város evezős és kajak-kenu sportegyesületeinek tagjai. ugyancsak ezen a napon avatják fel kiskuton győr első fedett sportcsarnokát. május 1-én ünnepi felvonulás lesz győrött, sopronban, csornán és kapuvárott. a soproni üzemek meghívják a felvonulásra a környező községek parasztfiataljait.

veszprém megye városaiban is készülnek a munka ünnepére. pápán április 30-án este lampionos felvonulást rendez az autóklub. a május 1-i felvonuláson a pápa főterére vonuló dolgozók, diákok élő képekben mutatják be a iv. ötéves terv eredményeit és az úttörő szövetség 30 éves történetét. a várpalotaiak a cseri parkerdőben ünneplik meg május 1-ét. ugyancsak várpalotán, ez alkalommal adják át a vegyesipari szövetkezet új autószervezését, valamint a város parkerdőjét. veszprémben felavatják a toborzó-utcai új sportpályát. a jka dolgozói a tavaly felavatott parkerdőben ünnepi nagygyűlésen köszöntik a munka ünnepét.

látványos felvonulást rendeznek székesfehérvár és du-naujváros dolgozói a 32. szabad május 1-én. székesfehérvárott átadják rendeltetésének a vidám park csónakázó tavát, vértesszomszán pedig megrendezik a madarak és fák napját, s a fejér megyei természetbarátok találkozóját is. fejér megye számos községében kerül sor munkás-paraszt találkozóra; a sárbogárdi járás tsz gazdái például csepeli munkásokkal találkoznak.

békéscsabán a felvonulás résztvevőit a nap folyamán a város ligeteiben, terein változatos programmal szórakoztatják. nagyszabású felvonulás lesz békésen, gyulán és orosházán is.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 1. /május 1. ...4. folyt./bzs

borsod megyében a központi ünnepséget április 30-án miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában tartják meg, ahol jelen lesznek a kitüntetett nagyüzemek, a szocialista brigádok, a kiváló dolgozók, valamint a szakszervezeti mozgalom kiemelkedő aktivistái. ugyancsak április 30-án ünnepélyesen megkoszorúzzák a miskolci munkásmozgalmi emlékművet. május 1-én a miskolci csanyik-völgyben lévő majális parkban egészsznapos ünnepségre kerül sor.

a tolna megyei program kiemelkedő színfoltja lesz a sió-menti fiatalok találkozója simontornyan. szekszárdon a már korábban megnyílt tolna megyei és bajai képzőművészeti tárlatokon kívül a május 1-én megnyíló képfestő-kiállítás várja az érdeklődőket. dombóvár hétvégi üdülőtelepén megnyílik a tolna megyei idegenforgalmi hivatal 54 személyes új motelje: a „hotel gunaras”.

kaposvárrott 132 intézmény készül a május 1-i felvonulásra. délután a cseri parkban majális lesz, a kaposzentjakabi romkertnél pedig a somogyi művészeti szemle győzteseinek adnak műsort.

a nyíregyháza-sóstói erdőben lévő hármasdombon - az egykori május 1-i találkozó színhelyén - most is megrendezik a veteránok és fiatalok találkozóját, s megkoszorúzzák a munkásmozgalmi emlékművet. ezen a napon nyitják meg a város dolgozóinak közkedvelt kiránduló és szórakozó helyét, a sóstó-fürdőt, amelynek létesítményei felújítva várják a vendégeket.

debrecenben a felvonulási menet a nagyállomás elől indul és „végállomása”, a nagyerdei majális, ahol egészsznapos gazdag program szórakoztatja a csaknem 30 üzem dolgozóit.  
/mti/

-.-

bb 2. tiz üzem, tiz tanszék - a műegyetem együttműködése a xi. kerületi nagyüzemekkel

i dg/s pr bzs -cz

1976. április 24.

a xi. kerület tiz nagyüzemével tart rendszeres kapcsolatot a budapesti műszaki egyetem tiz - a vállalatok szakmai profiljának megfelelő - tanszéke. a kerületi pártbizottság kezdeményezésére a kapcsolat kezdetben szűkebb, meghatározott céllal jött létre: a műegyetem tanárai, kutatói, vállalták, hogy előadásokat tartanak a munkásoknak, termelésirányítóknak a legkorszerűbb műszaki, technológiai eredményekről.  
/folyt. köv./

- 5 -

bb 1. /május 1. ... 3. folyt./abs

a salgótarjáni kisz-fiatalok az ünnep előestéjén a város legmagasabb pontján örömtüzeket gyújtanak. május 1-én a hagyományos felvonulás kezdetét háromszoros bányász diszlövés jelzi. felvonulásra, kulturális és sporteseményekre kerül sor a járási székhelyeken is. az ünnep alkalmából új létesítményeket adnak át rendeltetésének: salgótarjánban óvodát és bölcsődét, varsányban óvodát, a 21-es műút mátraháza elágazásánál pedig a pásztói béke tsz által létesített autópihenőt. május 2-án nyílik meg az újjárendezett balassagyarmati palóc muzeum.

győrött április 30-án este a rábán és a dunán fáklvás vizikarneválon vonulnak fel a város evezős és kajak-kenu sportegyesületeinek tagjai. ugyancsak ezen a napon avatják fel kiskuton győr első fedett sportcsarnokát. május 1-én ünnepi felvonulás lesz győrött, sopronban, csornán és kapuvárott. a soproni üzemek meghívják a felvonulásra a környező községek parasztfiataljait.

veszprém megye városaiban is készülnek a munka ünnepe. pápán április 30-án este lampionos felvonulást rendez az autóklub. a május 1-i felvonuláson a pápa főterére vonuló dolgozók, diákok élő képekben mutatják be a iv. ötéves terv eredményeit és az uttörő szövetség 30 éves történetét. a várpalotaiak a cseri parkerdőben ünneplik meg május 1-ét. ugyancsak várpalotán, ez alkalommal adják át a vegyesipari szövetkezet új autószervizét, valamint a város parkerdőjét. veszprémben felavatják a toborzó-utcai új sportpályát. a jka dolgozói a tavaly felavatott parkerdőben ünnepi nagygyűlésen köszöntik a munka ünnepeét.

látványos felvonulást rendeznek székesfehérvár és dunaujváros dolgozói a 32. szabad május 1-én. székesfehérvárott átadják rendeltetésének a vidám park csónakázó tavát, vértesszékán pedig megrendezik a madarak és fák napját, s a fejér megyei természetbarátok találkozóját is. fejér megye számos községében kerül sor munkás-paraszt találkozóra; a sárbogárdi járás tsz gazdái például csepeli munkásokkal találkoznak.

békéscsabán a felvonulás résztvevőit a nap folyamán a város ligeteiben, terein változatos programmal szórakoztatják. nagyszabású felvonulás lesz békésen, gyulán és orosházán is.

/folyt. köv./

10

bb 1. /május 1. ...4. folyt./abs

borsod megyében a központi ünnepséget április 30-án miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában tartják meg, ahol jelen lesznek a kitüntetett nagyüzemek, a szocialista brigádok, a kiváló dolgozók, valamint a szakszervezeti mozgalom kiemelkedő aktivistái. ugyancsak április 30-án ünnepélyesen megkoszorúzzák a miskolci munkásmozgalmi emlékművet. május 1-én a miskolci csanyik-völgyben lévő majális parkban egésznapos ünnepségre kerül sor.

a tolna megyei program kiemelkedő színtartója lesz a sió-menti fiatalok találkozója simontornyan. szekszárdon a már korábban megnyitott tolna megyei és bajai képzőművészeti tárlatokon kívül a május 1-én megnyíló képfestő-kiállítás várja az érdeklődőket. dombóvár hétvégi üdülőtelepén megnyílik a tolna megyei idegenforgalmi hivatal 54 személyes új motelje: a „hotel gunaras”.

kaposvárott 132 intézmény készül a május 1-i felvonulásra. délután a cseri parkban majális lesz, a kaposzentjakabi romkertnél pedig a somogyi művészeti szemle győztesei adnak műsort.

a nyíregyháza-sóstói erdőben lévő hármasdombon - az egykori május 1-i találkozó színhelyén - most is megrendezik a veteránok és fiatalok találkozóját, s megkoszorúzzák a munkásmozgalmi emlékművet. ezen a napon nyitják meg a város dolgozóinak közkedvelt kiránduló és szórakozó helyét, a sóstó-fürdőt, amelynek létesítményei felújítva várják a vendégeket.

debrecenben a felvonulási menet a nagyállomás elől indul és „végállomása”, a nagyerdei majális, ahol egésznapos gazdag program szórakoztatja a csaknem 30 üzem dolgozóit.  
/mti/

..

bb 2. tiz üzem, tiz tanszék - a műegyetem együttműködése a xi. kerületi nagyüzemekkel

i dg/s pr bzs -cz

1976. április 24.

a xi. kerület tiz nagyüzemével tart rendszeres kapcsolatot a budapesti műszaki egyetem tiz - a vállalatok szakmai profiljának megfelelő - tanszéke. a kerületi pártbizottság kezdeményezésére a kapcsolat kezdetben szűkebb, meghatározott céllal jött létre: a műegyetem tanárai, kutatói, vállalták, hogy előadásokat tartanak a munkásoknak, termelésirányítóknak a legkorszerűbb műszaki, technológiai eredményekről.  
/folyt. köv./

10

bb 2. /tiz üzem ... 1. folyt./bzs

az együttműködés azonban az elmúlt évben jelentősen kibővült. az egyetemi előadók folyamatosan közreműködnek a vállalatoknál folyó szakmai oktatásban és továbbképzésben, a politikai-ideológiai képzésben és véleményüket nyilvánítják a vállalati tervek összeállításánál is. az egyetem hallgatói segítik a vállalatok szakmunkás-tanulóit a tanulásban, a kisorservezetek közös programokat szerveznek egymás életének megismerésére, a szabadidő hasznos eltöltésére.

a 43. számú állami építőipari vállalat az építés-kivitelezési tanszékkel működik együtt, a tanszék tapasztalatait jól tudja hasznosítani a gyakorlati munkában. a keltex, valamint a textiltechnológiai- és könnyűipari tanszék együttműködésének eredménye: a tanszék megszervezte a kollégium 15 diáktanárával a szakmunkástanulók korrepetálását, a szak-középiskolásokat pedig a tanszéki oktatók készítik fel az érettségire. a hajtómű- és festőberendezések gyára 19 érettségizett szakmunkásának felvételre előkészítésébe a gépelemek tanszék munkatársai kapcsolódtak be, a vállalat hunyadi szocialista brigádjának tanszéki látogatása pedig már a további kapcsolattartás kezdete volt. az április 4. gépgyár esztengályosainak, brigádvezetőinek és technológusainak a gépgyártás-technológiai tanszék előadói tartottak ismertetést a gyengén ötvözött acélok hegesztési varratainak hőkezeléséről, valamint a szuper-kemény szerszámok alkalmazásáról. ez utóbbi előadást tanszéki bemutatóval kötötték egybe. a biokémiai- és élelmiszeripari tanszék dolgozói megismerkedtek a magyar édesipar szerencsi csokoládégyárának rekonstrukciójával, a híradástechnika-elektronika intézet oktatói a beloiannisz híradástechnikai gyár tovább tanulni kívánó szakmunkásai részére matematikai-fizika tanfolyamot vezetnek.

a jó példák is jelzik, hogy mind a vállalatok dolgozói és vezetői, mind az egyetem előadói és hallgatói számára hasznos ez az együttműködés, alkalmas a követésre és a továbbfejlesztésre. ezt állapította meg a xi. kerületi párt-végrehajtóbizottság is, értékelve az együttműködés éves tapasztalatait. /mti/

-.-

- 6 -

Ab

bb 3. magyar televíziós hét franciaországban

i nn/s pr bzs -cz

1976. április 24.

nem mindennapi megtiszteltetés érte a magyar televíziót: a franciaországi aix en provence-ben hétfőtől rendezik meg a magyar televízió hetét. a nagy nemzetközi televíziós konferenciák székhelyén most vált lehetővé első ízben, hogy egy szocialista ország felvonultassa televíziójának produkcióit, legsikeresebb alkotásait. a tévés fórum, amelyet a televízió a magyar film- és tévéművészek szövetségével közösen rendez - jelszava: „béke, haladás, közéleti elkötelezettség,,. ennek jegyében nyílik mód arra, hogy a francia szakemberek, de a nagyközönség is megismerkedjen hazánk politikájával, gazdaságával, kulturális életével.

a május 2-ig tartó seregszemlén a magyar művészeket delegáció képviseli Mihályfi Imre rendezőnek, a szövetség főtitkárának vezetésével. az aix en provence-i kongresszusi pártóban sorra kerülő vetítések között Sarkadi Imre, Lengyel József, Örkény István, Fejes Endre, Kertész Ákos, Vészi Endre művei nyomán született tévéjátékokat tekinthet meg a francia közönség. így láthatják a jó estét nyár, jó estét szerelem, a bolond és szörnyeteg, az üvegkalitka, az igéző, a gyilkosok, a diagnózis, az inkognitóban budapesten és a fürdés című tévéjátékokat. ugyancsak levetítik majd Vercors: a tenger csendje című regényének hazai tévéváltozatát is. a magyar tévé-hét eseményeire nemcsak egyetlen színhelyen kerül sor, hanem a város kulturtermeiben, az üzemekben, iskolákban, iparitanuló intézetekben is. a filmek egy részét francia felirattal látják el, másik része hangbemondásos lesz. a párizsi televízió stábjába is ott lesz a magyar televíziós hét rendezvényein, amelyre meghívták a televízió kritikusait is. /mti/

-.-

bb 4. ez is, az is - ... csehszlovákiáról - szórakoztató műsorok a rádió tavaszi programján

i nn/tm pr bzs -cz

1976. április 24.

a rádió nemcsak a világ eseményeit, a zeneirodalmat, az ismeretterjesztést „szállítja házhoz,, hanem a szórakoztatást is, a könnyed kikapcsolódást: szinte természetes, hogy ilyenkor tavasszal ez a vidám hang, a téltemető szórakoztatás nagyobb szerepet kap a műsorokban. a legkülönbözőbb formájú, tartalmu adások „hivatottak,, ebben az időszakban jókedvre deríteni a hallgatókat.

/folyt. köv./

- 7 -

Ab

bb 4. /ez is, az is - ...1. folyt./bzs

április 29-én a belügyminisztérium központi klubjából rögzítik hangszalagra hámosi éva népszerű ez is, az is ... című műsorát, amelyet csehszlovákia 1945. május 9-i felszabadulási ünnepe tiszteletére készít a rádió. a műsor arra törekszik, hogy módot teremtsen a cseh és a szlovák irodalom, zene megismertetésére. megidézi husz jánost, comeniust, haseket, capeket, bemutatja a gyönyörű népdalokat csakugy, mint a mai kortárs cseh és szlovák muzsika gyöngyszemeit. az adás vendége vladimir mikulka gitárművész, több nemzetközi fesztivál díjnyertese, aki többek között franciaországban, belgiumban, dániában, svédországban képviselte hazáját. oldalon ismert magyar sziművészek, moldován stefánia, palcsó sándor, várhelyi endre lépnek dobogóra.

hetenként ismétlődő adás a népszerű hétfői kívánság-műsor is, amely a közeljövőben két alkalommal vidékről jelentkezik. az április 26-i komlói műsor a helyi carbon vállalat meghívásának tett eleget, nem hagyva ki azonban a várossá alakulásának 25. évfordulóját ünneplő komló városát sem. május 17-én pedig zalaegerszegre látogat a rádió. az itt rendezendő egésznapos városszámítást alkalmából a kívánság-műsor majd az egyik nagyüzemben üt tanyát. folytatódik a híres történetek - nagy egyéniségek sorozat is, amelyben a jövőben bakfark bálintot, röntgent, valamint bernard palisyt ismerhetik meg a hallgatók.

május 1-én a tervek szerint major tamás estjét közvetítik a fészek művészklubból. a találkozásaim című sorozatban a nemzeti színház kiváló művésze személyes élményeit meséli el, többek között hevesi sándorral, horváth árpáddal, karinthy frigyessel, és másokkal. egy másik adásban, amelynek ugyan csak kaposy miklós a szerkesztője, kivételesen nem egyvalaki emlékeit idézik, hanem fordítva - többen beszélnek ugyanarról a személyről, bajor gizi emberi, művészi alakjáról mondja el személyes tapasztalatait gobbi hilda, bilicsi tivadar, pethes sándor és dr. czenner mihály.

április 29-én, majd május 27-én jelentkezik ismét a szórakoztató stúdió csiba lajos, lászló györgy, és szilágyi jános műsora. amint a szerkesztők elmondták, olyan műsort kívánnak készíteni, amelynek hangvétele, stílusa könnyed, népszerű, s az egyes, körülbelül 5-15 perces rovatok alkalmasak a közvéleményt érdeklő kulturális, aktuális, stb. témák szórakoztató formájú megfogalmazására.

/folyt. köv./

- 8 -

16

bb 4. /ez is, az is - ... 2. folyt./bzs

május 13-án lászló györgy és novotny zoltán műsora sportvilág címmel kerül a hallgatók elé. az összeállítás az eredményeken kívül bemutatja a sportot: realitásait és legendáit, szépségeit és konfliktusait, a hivatást, a tizezrek kedélyállapotát meghatározó játékot. május 30-a lesz a magyar rádió tömegsport-napja. ekkor kerül sor a rádió és a képes sport harmadik labdarugó tehetségkutató akciójára, amely az előzetes elképzelések szerint körülbelül augusztusig tart folyamatosan. /mti/

-.-

bb 5. zsolnai hédi estje a zeneakadémián

i nn/tm pr bzs -cz

1976. április 24.

vasárnap délután négy órakor töretlenül címmel rendezik meg előadói estjét zsolnai hédi a zeneakadémián. műsorán a magyar és a világirodalom megzenésített versei - ady, juhász gyula, józsef attila, puskin, hugo, villon, aragon, brecht költeményei - mellett népdalok, kabaré-dalok, szonok kapnak helyet. az összeállításban elhangzanak zsolnai hédi saját irásai és számos új magyar szon is. /mti/

-.-

bb 7. fiatalok az idős emberekért - szakmunkástanulók segítségével épül öregek napközi otthona székesfehérvárott

vid/kz bzs -cz

1976. április 24.

két székesfehérvári szakmunkásképző intézet - a 320-as és a 323-as - tanulói elhatározták, hogy felújítják azt a lakóházat, amelyet öregek napközi otthonának szánt a városi tanács. az épületet valósággal „megszállták”, a jövőbeni szakmunkások, elvégezték a szerelési munkákat, parkettáztak, s jelenleg már a helyiségek festésénél, mázolásánál tartanak. ugy tervezik, májusra teljesen rendbe teszik a házat, s átadják berendezésre. a város második ilyen intézményében egyébként harmincöt-negyven idős ember talál majd második otthonra. gondoskodnak az ellátásukról - reggelit, ebédet, vacsorát kapnak - s a szórakoztatásukról is. az otthonot felszerelik televízióval, magnetofonnal, társasjátékokkal. előreláthatóan július közepén vehetik birtokukba a napközi otthon a lakók. /mti/

-.-  
- 9 -

16

b.6. új elektronmikroszkóp és gammaspektrométer a veszprémi vegyipari egyetemen

vid=/kz/fé -cz

1976. április 24.

ebben az évben 15 millió forint értékű új korszerű berendezéssel bővíti műszerparkját a veszprémi vegyipari egyetem. többek között japán gyártmányú elektronmikroszkópot, ehhez kapcsolódó analizátort szereznek be, vásárolnak nitrogén cseppfolyósító készüléket, gammaspektrométert, gázkromatográfot is. az új műszerekkel az oktatás mellett a tudományos munkát teszik majd hatékonyabbá. nagy része lesz az új készülékeknek abban is, hogy a szocialista szerződés alapján együttműködő vegyipari gyárak, üzemek részére egyre több tudományos vizsgálatot végezhetnek el.  
/mti/

-. -

bb.8. fakad a szőlő tokaj-hegyalján

vid./kz/fé -cz

1976. április 24.

a napfényes idő hatására behozták csaknem egy hónapos visszamaradásukat a tokaj-hegyaljai szőlőültetvények. a határjárás során szakemberek megállapították, hogy most már fakadnak a szőlők mind a hagyományosan, bakhátasan telepített kiskertekben, mind pedig a kordonművelésű nagyüzemi táblákon. a márciusi tél nem tett számottevő kárt a fakadó rügyekben.  
/mti/

-. -

bb.9. restaurálták, újárendezték a balassagyarmati palóc muzeumot - nyitás május 2-án

vid=kz/fé -cz

1976. április 24.

több mint két esztendei restaurálás, bővítés, korszerűsítés után rövidesen ismét megnyitja kapuit a látogatók előtt észak-magyarország egyik legjelentősebb közművelődési intézménye, az idén nyolcvanöt éves balassagyarmati palóc muzeum. a többi között felújították külső falburkolatát, teljes parketta cserét hajtottak végre, korszerűsítették az épület világítását. belső átalakítással a korábbi négyel szemben hét kiállító terem alakították ki.

/folyt.köv./

-10-

1b

bb.9./ restaurálták,.....folyt/fé

elkészültek már a palóc muzeum új, illetve átrendezett állandó és időszakos kiállításai is. közülük a legszebb, leglátványosabb a nógrád megye népélete a xviii. századtól napjainkig című három terem megtöltő állandó kiállítás, amely a borsod, heves, szolnok és pest megyével közösen végzett palóc kutatáshoz is jelentős hozzájárulás. érdeklődésre tart számot a balassagyarmat története az őskortól napjainkig című kiállítás, az ember és természet című képzőművészeti kiállítás, amelyet a nógrád megyei muzeumi szervezet képzőművészeti gyűjteményének legjavából állítottak össze. szinte ujjávarázsolták a palóc muzeum két hagyományos kiállító termet, a mikszáth-, valamint a madách emlékszobát is. a kiállításokat egy fotodokumentációs tárlat egészíti ki nógrád megye műemlékeiről.

az ujjáalakított balassagyarmati palóc muzeum május 2-án nyílik meg újra a közönség előtt, s ezzel ismét kiegészül az a muzeumi-közművelődési láncolat, amely a hollókői „élőskanzenel”, a szécsényi forgách kastélyban berendezett vadászati, helytörténeti és képzőművészeti kiállítással, a xviii. századi ferences kolostor épülettömbjével, a gótikus eredetű templommal és csucsives sekrestyéjével, a nagyságos fejedelem lépteit őrző rákóczi-emlékszobával, az ipolytárnóci harmincmillió éves őseletekkel nógrád megyének ezt a részét az ország legjelentősebb idegenforgalmi vidékei közé emeli.  
/mti/

-. -

bb.10. szőnyegexport a közel-és távolkeletre

i ké/gk/ie/fé -cz

1976. április 24.

több nyugat-európai szakmai vásáron vesz részt a tavaszi hónapokban az artex külkereskedelmi vállalat a hazai porcelán-, szőnyeg- és bútorigar termékeivel. az április végén nyíló hannoveri vásáron klasszikus és modern formájú porcelánfigurákat, hagyományos és új mintázatú étkészleteket mutat be. a gépi és kézi szövésű készült szőnyegek tarka sokaságát - amelyeket a latex, a soproni szőnyeggyár és a békéscsabai ktsz készített - a milánói vásáron állítja ki a vállalat.

az artex nyugat-európai cégekkel bonyolítja tökéletes exportforgalmának csaknem 90 százalékát. az utóbbi időben tovább bővülnek kapcsolataik a közel-kelet országaival is. így többek között iraki és kuvaiti cégekkel számos szerződést írtak alá. az egyik nemrég megkötött megállapodás alapján nagyobb mennyiségű háztartási porcelánt és csaknem félmillió dollár értékű gépszőnyeget szállítanak ebben az évben kuvaitba. a néhány éve kiépített japán piaci kapcsolatok is tovább fejlődnek, ennek megfelelően az idén eddig 500 ezer dollár értékű szőnyeg és közületi bútorigar eladásáról írtak alá szerződést.  
/mti/

-. -

-11-

1b

bb.11. „közeli,, és távoli tengeri turák az express programjában

i gy/fe/pr/fé -cz

1976.április 24.

a kisz utazási irodája idei programjában a kedvelt tengerparti turák között olyan távoli, egzotikus vidékek meglátogatását is tervbe vette, ahová ritkán jut el magyar turista. ebben az évadban mintegy 60 ezer magyar fiatal segítenek hozzá idegen országok és népek megismeréséhez. a népszerű tengerparti üdülések között - uticélként - legnagyobb számban a szocialista országok szerepelnek. ilyen például a kijev-szocsi utvonala; romániában costinestiben és mangáliában kínálnak tengerparti felüdülést a nemzetközi táborban; bulgáriában primorskoban lesz lehetőség tengeri fürdőzésre, s várnába, albenába és a napospart-ra is ellátogatnak az express szervezésében a turisták. az idén már nem ugynevezett valutás kirándulások a jugoszláv „portyák,, : az adria mentén budvába, dubrovnikba, hercegnoviba, korcsula szigetére és más festői vidékekre utazhatnak a magyar fiatalok.

az újdonságok között szerepel a japán-fülöp-szigetek elnevezésű 25 napos hajókirándulás: a turisták eljutnak hirosimába, ahol ellátogatnak a béke-parkba és muzeumba is. a távoli tengerre való kiruccanások között először szerepel a japán körutazás is, valamint a kéthetes törökországi tura, amelynek érdekes állomása lesz tekirdagban a rákóczi muzeum megtekintése, trója, isztambul, izmir nevezetességeinek megismerése és a boszporuszi hajókirándulás. a 17 napos kubai kirándulás résztvevői eljutnak havannába, trinidadba, st.claraba és guamába is. a kéthetes kanada-usa látogatást az olimpiai játékok megtekintése fűszerezi. /mti/

-.-

-12-

bb 12. ujjabb tizezer diák étkeztetését oldják meg székesfehérváron

vid/kz/pg -cz

1976. április 24.

a gyorsan fejlődő székesfehérvár egyik nagy gondja, hogy a gyermek- és diákétkeztetés nem tartott lépést a növekvő igényekkel. a középduánntuli iskolavárosban az idén készült el az egészségügyi szakközépiskola kétezer adagos konyhája, s a közétkeztetés szolgálatába állították a stop éttermet. az v. ötéves tervben a fejer megyei vendéglátó vállalat hálózatfejlesztésének nagy része a gyermekétkeztetés javítását szolgálja. a város különböző pontjain 1980-ig két 2000 adagos/diák-konyha és étkezde épül, a közétkeztetési hálózat pedig további 1600 adagos konyhával, valamint ételbárral és gyorsbizstróval bővül. felujitják a patinás ősfehérvár éttermet, amelyben önkiszolgáló étkezdét is berendeznek és kétszeresére emelik a vállalat cukrászüzemének termelését. e fejlesztés eredményeként székesfehérvár általános iskolás tanulóinak több mint 70 százaléka és a középiszlások nagy része iskolai, kollégiumi menzán és diákétteremben étkezhet. /mti/

-.-

bb 13. üzemben a tizza-völgyi öntözóművek

vid/kz/pg -cz

1976. április 24.

az általában rossz víz háztartásu talajokkal rendelkező szolnok megyében a téli hónapokban és most a tavaszi időszakban is a sokévi átlagnál lényegesen kevesebb csapadék hullott, szemjazznak a fejlődő tavaszi növények, porfelhőket kavarnak a földelken dolgozó erd- és munkagépek. a jó termés érdekében a megye egész területén sürgető az öntözés. március közepe óta megyszerte dolgoznak a vízkivételi művek, a tizza völgyében már 28 szivattyutelep szolgáltatja a vizet az öntözőcsatornába és az öntözőrendszerekbe: másodpercenként 45 köbméter vizet juttatnak a mezőgazdaságnak.

a megyében országosan a legnagyobb, 76 500 hektár az öntözésre előirányzott terület. a gazdaságok eddig 52 400 hektárna kötöttek vízhasználati szerződést. a várható száraz időjárású periódus szükségessé teszi, hogy a rendelkezésre álló öntözési kapacitást minden tsz és állami gazdaság mielőbb ki kuaszndlja. /mi/

-13-

08.00/pg

1/10<sup>00</sup>

1 egy 4000 adagos és egy 1000 adagos

bb 14. elutazott budapestről ho dam, a kndk miniszterelnök-helyettese és külügyminisztere

t/ft/fe/pr/pg ie

1976. április 24.

szombat délelőtt elutazott budapestről ho dam, a koreai népi demokratikus köztársaság miniszterelnök-helyettese és külügyminisztere, aki puja frigyes külügyminiszter meghívására hat napos programmal - hivatalos baráti látogatást tett Magyarországon. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes külügyminiszter és rácz páál külügyminiszterhelyettes. jelen volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 15. kétévenként televíziós gyermekműsor - szemle kőszegen - végetért az első bemutató

vid/pg ie

1976. április 24.

a televíziós gyermekműsorok és gyermekfilmek első szemléje szombaton végetért kőszegen. a tv mintegy másfélmillió gyermek-nézőtábor számára az elmúlt csaknem husz esztendőben készült tévés produkciókat értékelték négy napon át az alkotók, a pedagógusok, a szülők, a kritikusok - és a gyermekek. bár díjakat nem ítéltek oda, az eszmecsere tanulságai, az elhangzott vélemények, javaslatok s a helyszínen rendezett közvéleménykutatás minden bizonnyal elősegíti, hogy a jövőben még jobb, érdekesebb gyermekműsorok és gyermekfilmek kerüljenek képernyőre.

a jurisich vár lovagtermében vetített és vitára bocsátott több mint husz alkotást nemcsak a szemle résztvevői láthatták, hanem a kőszegi kálvária hegyen üzembehelyezett kisteljesítményű adóberendezés segítségével a vas megyei gyerekek egy része is otthoni televízión.

kőszegen ezután két évenként megrendezik a televíziós gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléjét. később az intervizíós országok hasonló produkcióinak is fórumot teremtenek tapasztalatszerzés, ismeretbővítés céljából. /mti/

--

-14-

10.20/pg

Tó/MSZ

bb 16. vásárhelyi kiállítás balassagyarmaton

vid/pg ie

1976. április 24.

volt tanítóképző, általános gimnázium, falai közt később egészségügyi középiskolák, majd mezőgazdasági szakemberek nőttek fel. 1976-ban fejezik be tanulmányukat a balassagyarmati szántó kovács jános gimnáziumban és szakközépiskolában kiképzett első óvónők. idén fennállásának huszonötödik évfordulóját ünnepli az intézmény, amely eddig kétezeröttszáz végzett diákjával járult hozzá Nógrád megye szakember igényeinek kielégítéséhez.

szombaton megrendezett jubileumi ünnepségen képzőművészeti iskolagalériát avattak. a szántó szülőföldjének üzenete című első tárlatot - amelynek anyagát a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeum gyűjteményéből állították össze - szabó iván szobrászművész nyitotta meg. /mti/

--

bb 17. szőlőjövészek könyve

vid/pg ie

1976. április 24.

a 236. bejegyzés szombaton került be a kőszegi szőlőjövészek könyvébe. a város szőlőkultúrájának e hírneves dokumentumába immáron 236 éve györgy napján berajzolják a szőlőhegy különböző dűlőiből vágott szőlőhajtásokat, és abból következtetnek az azévi termésre.

a hagyományt tisztelve ezuttal is megjelentek a szőlősgazdák dr. csiszár károlynál, a városi tanácselnökénél s bemutatották a gyegy különböző részeiről származó 3-3 szőlőshajtást. innen uttörők diszkusszióiban a jurisich várban lévő muzeumba vonultak a gazdák és a város vezetői és ott egy jól rajzoló kőszegi lakos megörökítette szőlőjövészek könyvébe az idei „dokumentumokat”, a hajtások egyébként az idén meglehetősen kicsik, későn tavaszodott ezen a vidéken.

stilszerűen most tartották meg a város mezőgazdasági szakközépiskolájában az idei vas megyei borversenyt. hazánknak ez a hűvös alpokalji megyéje nem tartozik a jelesebb szőlőtermelő vidékek közé. egyes kedvezőbb adottságu részein - bérbaltaváron és környékén, a ság-hegyen, kissomlyón és kőszegen - azonban foglalkoznak szőlőtermeléssel, elsősorban helyi fogyasztásra. a verseny örvendetes fogantatása, hogy tovább csökkent a direkttermő szőlőterület s mind több vas megyei termelő tanulja meg a nemesbor készítését. /mti/

--

-15-

10-25/pg

Tó/MSZ

bb. 18. befejeződtek a magyar- finn külügyi államtitkári tárgyalások - matti tuovinen elutazott budapestről

t tf/gk/il ie

1976. április 24.

matti tuovinen, a finn külügyminisztérium államtitkára, aki marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár meghívására április 21. és 23. között hivatalos látogatást tett és tárgyalásokat folytatott Magyarországon, péntek éjjel elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren marjai józsef és nagy jános külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. jelen volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete.

a látogatásról kiadott közlemény szerint a magyar és a finn külügyi államtitkár baráti légkörben széles körű eszmecserét folytatott a nemzetközi helyzetről és egyes időszaki nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az európai biztonsággal és együttműködéssel összefüggő feladatokra. a két ország baráti kapcsolatainak áttekintése során megelégedéssel állapították meg, hogy minden területen gyorsan és gyümölcsözően fejlődik az együttműködés. egyeztették a magyar népköztársaság és a finn köztársaság politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak továbbfejlesztését elősegítő elképzeléseket. matti tuovinent budapesti látogatása során fogadta szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és puja frigyos külügyminiszter.

matti tuovinen elutazása előtt a repülőtéren adott nyilatkozatában budapesti tárgyalásainak célját, témáit és eredményeit elemezve elmondta az mti tudósítójának, hogy eddig is nagyon szoros volt az együttműködés Magyarország és Finnország, nem különben a két külügyminisztérium között. mostani megbeszélései -véleménye szerint - tovább erősítették ezeket a kontaktusokat. szekér gyulával, puja frigyessel és marjai józseffel folytatott megbeszéléseinken - mondta - a nemzetközi témák között különösen az európai biztonság és együttműködés kérdéseivel foglalkoztunk: a helsinki konferencia után kialakult helyzettel és a jövő évben esedékes belgrádi tanácskozásra való felkészüléssel is. közös véleményen vagyunk a tekintetben, hogy a jövőben is biztosítani kell a helsinki konferencia által elérthez hasonló jó eredményeket. ebben a szellemben mind Finnország, mind Magyarország kész megfelelő előkészületeket tenni a belgrádi konferenciára.

/folyt.köv./  
10.30/il

Tó M30

- 16 -

bb. 18./befejeződtek .... folyt./il

a kétoldalu kapcsolatokat illetően a finn külügyi államtitkár kiválóan minősítette az országaink közötti együttműködést minden téren, hozzátéve - a mostani tárgyalásokon is kifejtett azonos véleményekre utalva -, hogy különösképpen gazdasági kapcsolataink terén még sok kihasználatlan lehetőség van. ennek kapcsán azt is elmondta, hogy az elmúlt évben megkötött magyar- finn szabadkereskedelmi egyezmény - amely mint ismeretes: az első ilyen egyezmény két különböző társadalmi rendszerű ország között - eddigi eredményei nagyon biztatóak, az elmúlt év folyamán kereskedelmi forgalmunkban nagymértékű növekedés következett be. finn és magyar szakértők egyaránt úgy vélik - jelentette ki matti tuovinen -, hogy ennek az egyezménynek az alapján lehetőségünk van gazdasági kapcsolataink nagyon előnyös fejlesztésére az elkövetkező évek során.

nyilatkozata végén a finn államtitkár közölte, hogy hivatalos látogatásra és tárgyalásokra - a mostani budapesti megbeszélések folytatására - hívta meg Finnországba magyar kollégáját, marjai józsefet, aki elfogadta a meghívást./mti/

--

bb. 19. vasi napok tokajban

vid il ie

1976. április 24.

vas megyei napok kezdődtek szombaton tokajban. a boráról világszerte ismert észak-magyarországi községben többféle módon mutatkozik be a nyugat-dunántuli megye. mindjárt a megnyitó után kiállítást láthatott a közönség vas megyei képzőművészek alkotásai-ból. izelítőt kapnak az érdeklődők a vasi irodalomból, filmet láthatnak műemlékeiről, történelmi nevezetességeiről, természeti szépségeiről. a program a szombathelyen megjelenő „életünk”, című irodalmi folyóirat május 15-i estjével zárul./mti/

10.40/il

- 17 -

Tó M30

bb 20. szakmunkástanuló kórusok találkozója szombathelyen

vid/pg ie

1976. 1048ü8; 24.

győr-sopron, vas és veszprém megye szakmunkástanuló intézeti kórusainak területi bemutatóját szombaton rendezték meg szombathelyen a bartók teremben. a 13 együttes változatos műsorszámokkal adott képet tudásáról. zömük egészen fiatal kórus, a „legöregebb”, a vendéglátó 405. sz. szombathelyi szakmunkásképző intézeté, amely 1948, s a pápaiaké, amely 1959 óta dalol. a területi seregszemle legjobbjai jutottak tovább a „zugjon dalunk”, országos szakmunkástanuló kórus fesztiválra. /mti/

bb 21. frissit a tavaszi eső - megújult a duna-tisza közti határ

vid/pg ie

1976. április 24.

ázik a duna-tisza közti határ. a csendes tavaszi esőt kitűnően hasznosítják a szántóföldi növények, a friss vetések. a haragosan zöldellő őszi kalászosokban már megbujhat a nyul és szépen sorol a borsó, a cukorrépa, a vidék 130 000 hektárnyi kukoricaföldjén nagyjából földben találta az eső a magot. a borongós, páradus idő egyedül a gyümölcsfa-virágzásnak nem kedvez. a késést behozva, szinte egyszerre bontottak szirmot a kiskunsági kertek gyümölcsfái. sokhelyütt a sort záró alma is virágzik már, s termékenyülésüköz meleg, napfényes időre lenne szükség. /mti/

bb 22. irinyi jános országos kémiaaverseny

vid/pg ie

1976. április 24.

szombaton megkezdődött győrött az irinyi jános országos kémiaaverseny döntője. a magyar kémikusok egyesülete győri csoportja kezdeményezésére ezuttal hetedik alkalommal mérik össze tudásukat a középiskolák legjobb „kémikusai”. több mint 100 tanuló oldja meg az írásbeli és szóbeli feladatokat, továbbá a versenyhez tartozó laboratóriumi gyakorlatokat. a verseny eredményhirdetésére vasárnap kerül sor. /mti/

-18-

10-50/pg

10 M30

bb 23. halálos balesetek a közlekedésben, munkahelyen

i/tf/gk/pg ie

1976. április 24.

a belügyminisztérium ügyeletéről szombaton jelentették, hogy halálos közlekedési baleset történt a nyirád és halimba közötti úton: inhof károly 22 éves szőci betanított munkás motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal, amely halálra gázolta.

derecskén erdei imre 37 éves téesz-tag a közúton lovas kocsira rakodott, a lovák a kocsit elragadták, nekirohantak az utcán haladó papp istván 70 éves helybeli nyugdíjasnak, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálatot indított.

halálos áramütés érte fábián lászló 37 éves italboltvezetőt, miközben alkóhelyén, kétyen az udvaron bekapcsolta a betonkerekű gépet. az ügyben megindították a vizsgálatot.

a budapesti rendőrfőkapitányság ügyeletén arról tájékoztattak, hogy két munkás meghalt, egy súlyos sérüléseket szenvedett a ferroglobus vállalatnál történt baleset következtében: a xv. kerületi körvasút-sor 110. szám alatti csarnok tetőjavítási munkálatait végezték a fővárosi 3. számú építőipari vállalat dolgozói amikor beszakadt a hullámpalatető és a három munkás 12 méter magasból a csarnok betonpadlózatára zuhant. hamar zsigmond 43 éves bádogos, vecsési és juhász pál 41 éves bádogos, abádszalóki lakos a helyszínen meghalt; farkas lászló 23 éves bádogos, jászapáti lakost életveszélyes állapotban szállították a mentők kórházba. a baleset körülményeinek tisztázása és a felelősség megállapítása végett a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

a fővárosi gázművek iii. kerületi homokosdűlői üzeme egységében az asztalosműhelyben a vállalat két dolgozója körfűrészrel gerendákat vágott: egy beszorult gerendát a fűrész a közelben tartózkodó huszár mihály 46 éves villanyszerelőhöz vágott, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. ebben az ügyben is vizsgálatot indítottak. /mti/

-19-

11.00/pg

10 M45

bb 24. magyar jugoszláv tűzoltó verseny

vid/pg ie 1976. április 24.

a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának üzemi tűzoltócsapata évek óta baráti kapcsolatban áll a szomszédos jugoszláviai bjelovári tejüzem tűzoltócsapatával. minden évben találkoznak - az egyik évben bjelováron, a másikban kaposváron - és bemutató, verseny formájában mérik össze felkészültségüket, tartanak tapasztalatcserét. az idén a bjelováriak voltak a „soros”, látogatók, s szombaton „mérkőztek”, meg a vendéglátó kaposváriakkal.

-.

bb 25. sárgulási ünnepély kaposvárrott

vid/pg ie 1976. április 24.

a kaposvári mezőgazdasági főiskola 116 végzős hallgatója szombaton tartotta hagyományos sárgulási ünnepélyét. az elbucszást a tanszékektől, oktatóktól, hallgatóktól a tanszékektől látványos, fogatos sárgulási felvonulás, majd a vörös csillag filmszínházban bucsu ünnepség követte. a hallgatók ezután megkoszorúzták latinca sándor szobrát, elbucszták a kaposvári állami gazdaság vezetőitől, dolgozóitól. este a kapos szállóban sárgulási bállal fejeződött be az egész napos program. /mti/

-.-

bb 26. meghosszabították a dunaujvárosi barcsay-kiállítást

vid/pg ie 1976. április 24.

nagy sikert aratott dunaujvárosban barcsay jenő kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása. a muzeumoktól és magángyűjtőktől kikölcsönzött hatvan festményt az uitz béla kiállítási teremben eddig harmincezren tekintették meg. a látogatók zömét a dunaujvárosi üzemek szocialista brigádjai tették ki, akik részére többször tárlatvezetést tartottak a kiállításon. a rendkívüli érdeklődésre való tekintettel a kiállítást egy héttel, május 2-ig meghosszabítják dunaujvárosban. /mti/

-.-

-20-

11.10/pg

Tóth

bb 27. felhasználható: 17.30 órától

szövetkezeti néptáncos-verseny nyiregyházán

vid/pg ie 1976. április 24.

szombaton és vasárnap a nyiregyházi móríc zsigmond színházban rendezik meg a szövetkezeti néptáncosok hatodik országos versenyének negyedik, s egyben utolsó területi döntőjét. a kétnapos bemutatón borsod, hajdu, heves és szabolcs megye legjobb 18 szövetkezeti együttesének mintegy 400 néptáncosa vetélkedik a részvételi jogért. általában főrederen megrendezésre kerülő országos versenyen. valamennyi területi döntőn ugyanaz a zsűri pontozza egységes elvek alapján a teljesítményeket, választja ki az együtteseket az országos fesztiválra.

la

a találkozó vasárnap szakmai konferenciával ér véget. /mti/

-.-

bb 28. felhasználható: 17 órától

perczel jános fafaragó kiállítása nagykanizsán

vid/pg ie 1976. április 24.

az olajmunkások nagykanizsai művelődési házában szombaton - tuskés tiber pécsei író köszöntőjével - megnyitott a zala megyei nagyrada községben élő 88 éves perczel jános fafaragó kiállítása. a szülők, testvérek nélkül felnőtt ember gyermekkorától pásztorkodott, életét az állatok mellett töltötte. írni, olvasni nem tanult meg, de gyermekkorától farag. munkáit dunántúli muzeumok és magán-személyek őrzik.

a népművészet mestere címmel kitüntetett idős faragó népművészeti munkáinak legjavát mutatják be a 2 hetes kiállításon. a jelenleg is aktív népművész a fán kívül szarut és kobaktököt használ alapanyagul. legfontosabb munkaeszköze a borotvából készült faragókés. perczel jános aki minden bizonnyal fafaragó nemzedéknek legidősebb tagja, szívesen örökíti meg a pásztor élet hagyományait. /mti/

-.-

-21-

11.20/pg

Tóth

bb 29. szövetkezeti szinpadok találkozója debrecenben

ivd/pg ie

1976. április 24.

tizedik alkalommal rendezik meg debrecenben az ipari szövetkezeti szinpadok országos találkozóját. a fesztiválon 14 megyéből 15 irodalmi szinpad vesz részt, csaknem 300 taggal. a két napos bemutatósorozat szombaton kezdődött a hungária kamaraszínházban. /mti/

-.-

bb 30. felhasználható: 19 órától

30. éves a mátészalkai cigányegyüttes

vid/ie/pg

1976. április 24.

szombaton a mátészalkai zalka máté városi-járási művelődési központjában rendezett nagyszabású gálaest keretében ünnepelte fennállásának 30. évfordulóját a kiváló együttes címmel kétszeresen kitüntetett mátészalkai cigányegyüttes, amely az elmúlt három évtizedben sok országos és külföldi vendégszereplésen aratott megérdemelt sikert.

a jubileumi műsorban a cigányegyüttes a három évtized legsikeresebb számaiból elevenített fel részleteket. /mti/

-.-

bb 31. főiskolai napok dunaujvárosban

vid/ie/pg

1976. április 24.

megyei főiskolai napok kezdődtek szombaton dunaujvárosban. a kétnapos rendezvényen fejér megye három főiskolájának 240 hallgatója vesz részt. a tudományos diákköri konferencia és a főiskolák nevelőmunkájával foglalkozó tanácskozás után a három fejér megyei főiskolai kar együttműködési szerződést kötött, többek között a marxizmus-leninizmus és a számítástechnikai ismeretek összehangolására. /mti/

-.-

-22-

*oktatásának*

To 13<sup>00</sup>

bb. 32. kenyai gyűjtemény a néprajzi muzeumban

t dg/gk/pr/i l ie

1976. április 24.

kauri csigákkal diszitett maszáj tejtartó tökedény, nyamvezi kapa-péncz, antilopbőrrel bevont tikuju viztartó agyagedény, s más, hasonló összesen mintegy 240 műtárgy ad betekintést dél-kenya törzseinek mai életébe, népművészetébe a néprajzi muzeum szombaton megnyitott kiállításán.

a muzeum „rejtett kincsek” című magángyűjtő néprajzi anyagát kiállító kamaratárlat-sorozata keretében kalmár györgy, a tükör főszerkesztő-helyettese nyitotta meg a dr. csákány istván gyűjteményét bemutató tárlatot. a mezőgazdasági szakember a fao megbízásából három esztendő tölthött dél-kenya törzsei között a hetvenes évek elején, mezőgazdaságra, földművelésre oktatta a nomád maszáj pásztorokat. munkája közben értő szemmel figyelte a törzsek életét: gyűjteménye nagy része a maszájok, kelet-afrika legnagyobb nomád népe mindennapi használati tárgyaival ismerteti meg a nézőt.

a kiállítás tárlói egyben illusztrálják az egész kelet afrikára jellemző életmódbeli kettősséget, a pásztornépek és a földművestörzsek egymást kiegészítő és mégis egymással ellentétes kulturáinak tárgyaival. a kétféle életformájuk és legjelentéktelenebbnek tűnő anyagokat is felhasználva, sokrétű kulturát tükröző, gazdagon diszitett ruhadarabok, ékszerek, szerszámok és mindennapos használati tárgyak együttesét teremti meg.

a kiállítás másfél hónapig tekinthető meg. /mti/

Legy ponton mégis találkozik: a természeti környezetből a legapróbb

bb. 33. magyar-csehszlovák kapcsolatok

i tf/tm/il ie

1976. április 24.

dr. lubomir strougal, csehszlovákia kommunista pártja kb. elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke hivatalos baráti látogatásra hétfőn magyarországra érkezik.

x x x

/folyt. köv./  
11.50/il

- 23 -

To 15<sup>00</sup>

bb. 33./magyar .... folyt./il

tóth ferenc, az mti tudósítója írja:

minden területen eredményesen fejlődnek a magyar-csehszlovák kapcsolatok. az azonos ideológia, a kölcsönös bizalom és a közös célkitűzések jelentik az alapját sokoldalú együttműködésünknek. bizonyította és megerősítette ezt a magyar párt- és kormányküldöttség legutóbbi, 1974. évi csehszlovákiai látogatása is.

politikai kapcsolataink fejlődését kedvezően befolyásolják a magyar és a csehszlovák párt- és állami vezetők rendszeres megbeszélései, pártmunkás-küldöttségeknek, valamint a testvérmezők és testvérvárosok képviselőinek találkozó, a határmenti együttműködés. az utóbbi időben tovább szélesedtek a társadalmi és a tömegszervezetek - különösen a szakszervezetek, a népfront- és az ifjúsági mozgalom - kapcsolatai.

gazdasági kapcsolataink dinamikus fejlődését jelzi, hogy az 1971-75-ös időszakban a tényleges forgalom körülbelül egynegyedével magasabb volt a tervezettnél. a jelenlegi, az 1976-80-as évek-re szóló megállapodás mintegy 40 százalékos forgalommövekedést irányoz elő. a gépipari termékek kölcsönös szállítása továbbra is jelentős hányadot képvisel mindkét fél megelégedésére. a magyar exportban kiemelkedik a gabona, a bauxit-timföld-alumínium tételek, az elektronikus berendezések, a gépjárműalkatrészek, az élelmiszeripari és más fogyasztási cikkek szállítása, csehszlovák részről pedig a nyers- és alapanyagoké, a koksze, a kokszolható széné, a hengerelt-árúké, a műtrágyáé, a szerszámgépeké, a járműveké és ugyancsak a fogyasztási cikkeké.

a kooperációból és szakosításból származó szállítások az utóbbi években sokasodtak, de még mindig nem merítettük ki lehetőségeinket. mindkét fél - a tervkoordinációhoz kapcsolódva - tovább keresi az együttműködés újabb területeit /például a mezőgazdasági gépek, villamoskocsik, közúti járművek gyártása/.

a program szerint haladnak a munkálatok az együttműködés olyan kiemelt területein, mint például a dunai vízlépcsőrendszer, és az adria kőolajvezeték. eredményesen alakul a határvizek tisztasága érdekében folytatott együttműködés is.

/folyt.köv./  
12.00/il

- 24 -

Td1300

bb. 33./magyar ...2. folyt./il

a tudomány, az oktatás, a kultúra területén szintén gyümölcsözőek kapcsolataink. a közeli napokban - első alkalommal - öt évre szóló kulturális munkaterv aláírása várható. szerepel a munkatervi elképzelések között - nagyszabású eseménysorozatként - a csehszlovák kultúra napjainak magyarországi, a magyar kultúra napjainak csehszlovákiai megrendezése, művészegyüttesek kölcsönös vendégszerepeltetése, kiállítások cseréje is.

magyar-csehszlovák oktatási és kulturális munkabizottság működik 1964. óta. mind a magyar, mind a csehszlovák sajtó, rádió és televízió nagy figyelmet szentel a másik ország életének sokrétű bemutatására, mindamellett, a terjedelem és az eddiginél is magasabb színvonal tekintetében még további teendők adódhatnak.

kedvezően alakul Magyarország és Csehszlovákia idegenforgalma. évente több millió az egymás országát felkereső turisták száma, s ez állandóan növekszik. a turistaforgalomnak mindkét részről nagy jelentőséget tulajdonítunk népeink barátságának elmélyítésében./mti/

-.-

bb. 34. dr. Lubomir Strougal életrajza

tf/tm/il ie

1976. április 24.

1924. október 19-én a dél-csehországi veseli nad luznicé községben született dr. Lubomir Strougal, a cskp kb. elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke. 1949-ben a prágai Károly egyetemen szerzett jogi doktori diplomát.

1948 és 1955 között a cseké budejovice-i kerületi pártbizottságon dolgozott; 1957-ig osztályvezetőként, majd vezető titkárként. Csehszlovákia kommunista pártjának 1958-ban tartott XI. kongresszusán a központi bizottság tagja lett. 1959-től 1961-ig földművelésügyi, erdő- és vízgazdálkodási miniszter volt. 1961-ben belügyminiszterré nevezték ki.

/folyt.köv./  
12.05/il

- 25 -

Td1310

bb. 34./dr. Lubomir .... folyt./il

1965 áprilisában a cskp központi bizottságának titkárává és a kb mezőgazdasági bizottságának elnökévé választották. 1968. április 8-án - miután felmentették a kb titkári tisztsége alól - miniszterelnökhelyettesé neveztek ki. 1968 novemberében a cskp kb cseh irodájának elnökévé és a cskp kb elnökségének tagjává választották.

dr. Lubomir Strougal 1970. januárja óta a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke. 1960. óta parlamenti képviselő. 1969. márciusától tagja a nemzetvédelmi tanácsnak. a cskp xv. kongresszusán ismét a központi bizottság elnökségének tagjává választották./mti/

-. -

bb. 35. közlemény a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminiszterének magyarországi látogatásáról

tf/il ie

1976. április 24.

puja frigyos külügyminiszter meghívására, április 19. és 24. között hivatalos baráti látogatást tett Magyarországon Ho Dam miniszterelnökhelyettes, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere.

a külügyminisztert fogadta Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke.

a szívélyes barátság és kölcsönös megértés szellemében lezajlott tárgyalásokon a magyar és a koreai külügyminiszter véleményét cserélt a két ország testvéri együttműködésének elmélyítéséről és áttekintette a feleket kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdéseket.

a külügyminiszterek megállapították, hogy a két ország politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatai a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei alapján töretlenül fejlődnek a két ország és a szocialista országok népeinek javára.

/folyt.köv./  
12.08/il

- 26 -

12/310

bb. 35./közlemény .... folyt./il

egyetértettek abban, hogy további lehetőségek vannak a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésére, különösen a gazdasági, a műszaki-tudományos és a kulturális együttműködés területén.

a koreai fél üdvözölte a magyar népnek a szocialista társadalom építésében a magyar szocialista munkáspárt vezetésével elért eredményeit és támogatásáról biztosította a magyar népköztársaság kormányának és népének az európai és világbéke megszilárdítására irányuló erőfeszítéseit.

a magyar fél üdvözölte azokat az eredményeket, amelyeket a koreai nép a koreai munkáspárt vezetésével a szocializmus építésében elért, és támogatásáról biztosította a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának és népének az amerikai csapatok dél-koreából való kivonására, az ország minden külső beavatkozás nélküli békés egyesítésére irányuló harcát.

a külügyminiszterek kifejezésre juttatták eltökélt szándéukat, hogy a jövőben is mindent megtesznek a két ország baráti kapcsolatainak a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus szellemében történő további erősítéséért.

a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere hivatalos baráti látogatásra hívta meg magyar partnerét, aki a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

-. -

bb. 36. szombaton elutazott

tm/pr/il ie

1976. április 24.

Budapestről az Evgeni Aposztolov professzor vezette bolgár egészségügyi küldöttség. Itt-tartózkodásuk során tanácskoztak a magyar egészségügy vezetőivel, és kialakították a két ország 1976-80. közötti együttműködését az egészségügy területén./mti/

-. -

12.12/il

- 27 -

12/310

bb. 37. kitüntetés

tm/pr/8ü ie

1976 április 24.

az elnöki tanács dr. siftár endrének az országos gyógyszerészeti intézet osztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szombaton dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár adta át./mti/

-.-

bb. 38. félidejéhez érkezett a kukoricavetés csongrádban  
- jókor jött a kiadás csapadék

vid il ie

1976. április 24.

csongrád megye mezőgazdasági üzemei eredményesen keltek versenyre az idővel. kettős és nyújtott műszakokat szerveztek a nagyteljesítményű gépek legjobb kihasználására. ennek köszönhető, hogy a kora tavaszi növények, valamint a cukorrépa és a kender vetésével késedelem nélkül végeztek, a kukorica vetése pedig a „félidejéhez”, érkezett: mintegy negyvenezer hektárt vetettek be a fontos takarmánynövény magjával. a felmérések szerint egyes napokon hatezer hektáron került földbe a kukorica.

szombaton az esőzések miatt nem tudtak kivonulni a határba az emberek, a gépek. ennek kényszerpihenőnek azonban örülnek a gazdák. a legjobbkor, szinte az utolsó órában érkezett ugyanis az „aranyat érő”, csapadék. a szárazságot a homokföldteken már megsínylették a vetések, a kiültetett zöldségfélék, amelyeket homokverés károsított. a megyeszerte leहुलott kiadás es ő után újból erőre kapnak a zsenge növények. a még pénteken teljes üzemmel, éjjel- nappal dolgozott öntöző berendezéseket leállíthatták. ilyenkor azt mondják a szentesi kertészeti tájkörzetben: megjött az égi áldás, egy kicsit pihenhetnek a kertészek./mti/

12.20/il

- 28 -

10/13/10

bb. 39. kisgrafikák kiállítása makón

vid il ie

1976. április 24.

a makói józsef attila könyvtárban szombaton megnyílt kopasz mártia és bordás ferenc grafikusművészek közös kiállítása. az alkotóknak több mint száz kisgrafikája került a közönség elé. a művek többsége irodalmi alkotásokhoz kapcsolódik, számos ex-librisz és könyvillusztráció került bemutatásra./mti/

-.-

bb. 40. villamospótló autóbuszok

gk/ie il

1976. április 24.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 26-án, 27-én és 28-án 8.30 órától 13.30 óráig a 13-as és a 31-es jelzésű villamos pesterzsébeti vonalrészén végzendő felsővezeték-javítási munkák miatt a határ ut és pacsirta telep végállomás között, április 26-ról 27-re, 27-ről 28-ra, 28-ról 29-re, 29-ről 30-ra virradó éjjel 22 órától 4 óráig a 11-es jelzésű villamos vonalán végzendő vágányjavítási munkák miatt a margit hid és nagyszombat utca között, április 27-ről 28-ra virradó éjjel 23.30 órától 4 óráig a bah-csomóponton végzendő vágányépítési munkák miatt a 61-es jelzésű villamos helyett a mórícz zsigmond körtér és moszkva tér között, majd április 28-án 4 órától folyamatosan április 30-án 4.30 óráig a mórícz zsigmond körtér és alkotás utca - csörsz utca kereszteződése között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

-.-

- 29 -

10/13/10

bb 41. czinege Lajos részvétvirata

gk/pg ie

1976. április 24.

sz.m. styemenko hadseregtábornok, a szovjet hadsereg vezérkari főnökek első helyettese, az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke elhunyt. alkalmából czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter táviratban tolmácsolta a.a. greckónak, a szovjetunió marsalljának, a szovjetunió honvédelmi miniszterének, illetve i.i. jakubovszkijnak, a szovjetunió marsalljának, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának kormányunk, valamint magyar néphadsereg parancsnokainak és katonáinak részvétét. /mti/

-.-

bb 42. a közlekedés és a posta kiváló vállalatai

kf/tm/pg ie

1976. április 24.

a közlekedés- és postaügyi miniszter az illetékes szak-szervezetekkel egyetértésben az 1975. évi eredmények alapján a következő vállalatokat részesítette „kiváló vállalat”, kitüntetésben:

Szombathely vasúti csomópont, Debrecen vasúti csomópont, Békéscsaba vasúti csomópont, Budapest nyugati-pályaudvar vasúti csomópont, Nagykanizsa vasúti csomópont, Miskolc vasúti csomópont, Nyíregyháza vasúti csomópont, Székesfehérvár vasúti csomópont, Eger vasúti csomópont, Hatvan vasúti csomópont, Kiskunhalas vasúti csomópont, Máv nagykanizsai pályafenntartási főnökség, Máv mátészalkai pályafenntartási főnökség, Máv miskolci építési főnökség, Máv celldömölki építési főnökség, Máv szombathelyi járműjavító üzem, Máv miskolci járműjavító üzem, Jásziskéri Máv építő-gépjavító üzem, Záhony átrakó körzet, metró közlekedésépítő vállalat, utasellátó vállalat, Szegedi postaigazgatóság, Soproni postaigazgatóság, Miskolci postaigazgatóság, Posta központi kábelüzem, Posta központi járműjavító üzem, Volán 1. számú vállalat, Budapest, Volán 14. számú vállalat Székesfehérvár, Volán 19. számú vállalat Győr, Volán 22. számú vállalat Budapest, Hungarocamion, Miskolci közúti építő vállalat, Zalaegerszegi közúti építő vállalat, Szegedi közlekedési vállalat, 13. számú autójavító vállalat, Debrecen, 17. számú autójavító vállalat, Turkeve, autófelszerelési vállalat, Sopron.

/folyt. köv./

.12.30/pg

-30-

12.30 Zalaegerszeg vasúti csomópont, rákosrendező vasúti csomópont

bb 42. /a közlekedési...folyt/pg

a szakma kiváló brigádja kitüntetést kapták: Volán 2. számú vállalat Salgótarján, május 1. szocialista brigádja Volán 6. számú vállalat Debrecen, előre szocialista brigádja, Volán 9. számú vállalat Bajai Üzemegység Jelky András szocialista brigádja, Volán 20. számú vállalat Budapest, Hámán Kató szocialista brigádja, 13. számú autójavító vállalat Debrecen, béke-barátság szocialista brigádja. /mti/

-.-

bb 45. időjárásjelentés

pg

1976. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti április 24-én 13 órakor:

fel-szakadozó felhőzet

Középpontjára az Északolaszország fölött mediterrán ciklon örvénylik. Ennek nyugati oldalán hideg levegő áramlik dél felé. hatására az alpok térségében helyenként havazik, és a nappali felmelegedés a hideg levegővel elárasztott területeken 8, 13 fokkal alacsonyabb a legutóbbi évek átlagánál.

Keleti oldalán viszont meleg levegő érkezik délről észak felé. a két levegőfajta keveredése közép-európában borult, csapadékos időjárást okoz. a Kárpát-medence időjárását a dél, délkelet felől áramló meleg levegő alakítja ki, így időjárásunkban az elkövetkező 36 órában jelentős időjárásváltozás nem várható.

hazánkban pénteken tulnyomóan borult, csapadékos idő alakult ki. az északnyugati megyékben a hőmérséklet napközben sem emelkedett 10 fok fölé. a délkeleti ország-részben 3, 8 órán keresztül sütött a nap és 17, 22 fokra melegedett fel a levegő. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de a keleti országrészben ahol zivatar-zóna vonult végig ennél nagyobb csapadék is előfordult. voltak helyek mint például a főváros térsége és a Dunakanyar ahol a zivatart felhőszakadás méretű eső és jégeső is kísérte, ezekről a területekről 25, 28 mm esőt is jelentettek. ma hajnalra általában 6, 12 fokra hűlt le a levegő. délelőtt az ország

Legnagyobb részén erősen felhős vagy borult volt az ég. több felől jelentettek újabb esőt, záporosót. 11 órakor a nyugati megyékben 10, 13 a keleti országrészben 17, 19 fokot mutattak a hőmérők.

/folyt. köv./

12.45/pg

-31-

bb 42. /időjárás...folyt/pg

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéte 11,1 fok volt, a százéves átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap esit;

időnként felszakadozó felhőzet. többfelé újabb eső, záporosó, helyenként zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7, 12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 14, 19 fok között, a tiszántulon kevéssel 20 fok fölött.

a duna vizállása budapestnél : 211 cm. hőmérséklete: 13,6 fok.  
/mti/

--

bb 46. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 24-én 13 óráig:

se/pgiii

1976. április 24.

1. május elseje
  2. együttműködés
  3. tv-hét franciaországban
  4. rádió műsora
  5. zsolnai hédi-est
  5. új elektromikroszkop
  7. öregek napközi otthona
  8. tokaji szőlő
  9. palóc muzeum
  10. szőnyegexport
  11. tengeri turák
  12. diákétkeztetés
  13. tiszavölgyi öntözőművek
  14. elutazott ho dam
  15. tv-gyermekműsor
  16. vásárhelyi kiállítás
- /folyt. köv./  
12.5/pg

-32-

T. B. 2

bb 546. /a belföldi ...folyt/pg

17. szőlőjövés könyve
  18. elutazott matti tuovinen
  19. vasi napok
  20. kórustalálkozó
  21. ázik a duna-tisza köze
  22. kémiaverseny
  23. balesetek
  24. magyar-jugoszláv verseny
  25. sárgulási ünnepély
  26. barcsay-kiállítás
  27. néptáncos-verseny
  28. fafaragó kiállítás
  29. színpadok találkozója
  30. 30. éves a mátészalkai cigányegyüttes
  31. főiskolai napok dunaujvárosban
  32. kenyai gyűjtemény
  33. magyar-csehszlovák kapcsolatok
  34. strougal életajz
  35. közlemény
  36. elutazott a bolgár. e.ü. küldöttség
  37. kitüntetés
  38. kukoricavetés
  39. kiállítás
  40. villamospótló autóbusok
  41. távirat
  42. kpm kiváló vállalata
  43. kongói munkapárt
  44. magyar-román tárgyalások
  45. időjárás
  46. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 47. országos hajómodellezői verseny

vid/pg ie

1976. április 24.

a dorog melletti sátorközi-tavon országos hajómodellezői verseny kezdődött szombaton. 150 résztvevő érkezett az ország minden tájáról. olyan népes hajómezőny gyűlt össze, hogy a különböző kategóriák vetélkedőjét csak két nap alatt tudják lebonyolítani. /mti/

--

-33-

13.00/pg

T. B. 50

e m b a r g ó: szombaton 19.00 óráig

bb. 43. közlemény a kongói munkapárt küldöttségének látogatásáról

tm/pr/il ie

1976. április 24.

a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának meghívására április 21-24. között látogatást tett hazánkban a kongói munkapárt küldöttsége jean michel ebaka-, -nak, a központi bizottság tagjának, az ellenőrző bizottság elnökének vezetésével.

a kongói küldöttséget fogadta gyenes andrás, az mszmp kb titkára és venéczi jános, a központi ellenőrző bizottság titkára. a delegáció megbeszéléseket folytatott a kb külügyi, agitációs és propaganda, valamint párt- és tömegszervezetek osztályán.

az elvtársi, baráti légkörben lefolyt találkozókon az mszmp és a kongói munkapárt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, véleménycserét folytattak a két párt és a két ország baráti kapcsolatairól, együttműködésük fejlesztésének lehetőségeiről.

áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű fejleményeit, különös tekintettel az afrikai helyzetre. üdvözölték az angolai népi köztársaság megalakulását és függetlensége megvédéséért vívott sikeres harcát. az angolai népi erők győzelme ismét bebizonyította, hogy a szabadságért küzdők mindig számíthatnak a világ haladó erőinek rokonszenvére, támogatására.

a magyar szocialista munkapárt és a kongói munkapárt szolidaritását fejezte ki a nemzeti felszabadulásért, a politikai, gazdasági függetlenség megerősítéséért, akulturális fel-emelkedésért, a társadalmi haladásért harcoló népekkel, pártokkal, mozgalmakkal. elítélték a dél-afrikai apartheid politikát. további támogatásukról biztosították a függetlenségért küzdő zimbabwei és namíbiai népet.

a két párt képviselői megállapodtak a pártközi kapcsolatok további erősítésében.

a kongói munkapárt küldöttsége szombaton elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren venéczi jános a kb titkára bucsuztatta./mti/

--

- 34 -

12.45/-il

10 M<sup>15</sup>

bb. 44. befejeződtek a magyar-román gazdasági tárgyalások

t kg/tr/il ie

1976. április 24.

szombaton a parlament delegációs termében jegyzőkönyv és egyezmények aláírásával befejeződtek a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság 12. ülészakának tárgyalásai.

az ülészak jegyzőkönyvét havasi ferenc, a miniszterelnács elnökhelyettese és ilie verdet, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagja, a kb titkára, a kormánybizottság társelnökei irták alá.

a tárgyalások eredményeként az 1976-80-as időszakra hoszulejárati egyezményt irt alá littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes és alexandru margaritescu gépipari miniszterhelyettes a közúti járműgyártásban megvalósítandó alkatrész- és részegység-kooperációról. a kishatármenti forgalomról ~~tor~~ dai jenő és marin traistaru külkereskedelmi miniszterhelyettesek irtak alá megállapodást.

a kormánybizottság ülészakán értékelték az előző ülészak óta elért eredményeket. beszámolóit fogadott el a kormánybizottság az 1976-80-as évekre szóló hoszulejárati külkereskedelmi megállapodás és az 1976-os évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv teljesítésére tett intézkedésekről, valamint a harmadik piacokon folytatott együttműködés helyzetéről, feladatairól. részletesen elemezték a két ország gépipari és vegyipari együttműködésének alakulását, kijelölték a további feladatokat, különös tekintettel a gyártásszakosítási és kooperációs együttműködés továbbfejlesztésére. megvizsgálták, mely feladatokat kell szem előtt tartaniuk, a központi tervező szervezeteknek az 1980 utáni időszakra tervezett gazdasági együttműködés megfelelő előkészítésére. a bizottság vizsgálta a vizügi együttműködés tartós alapokra helyezésének lehetőségeit, s megbizta a két ország vizügi szerveit, hogy dolgozzák ki ennek konkrét feltételeit. vizügi albizottság létrehozásában is megállapodott a két fél.

magyarországi tartozkodása során ilie verdet ellátogatott az ikarus karosszéria- és járműgyárba, valamint a videoton rádió- és televíziógyárba.

x x x

a román küldöttség szombaton elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent havasi ferenc. ott volt ioan cotot, románia budapesti nagykövete./mti/

--

- 35 -

12.55/il

10 M<sup>15</sup>

bb. 48. „éneklő ifjúság,,

vid il ie

1976. április 24.

az ifjúsági kórusmozgalom hagyományos seregszemléje, az éneklő ifjúság napja szombaton kezdődött kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában. két nap alatt 35 általános iskolai, középiskolai, szakmunkásképző intézeti és főiskolai énekkar szerepel a megyei művelődési központban rendezett kétnapos nagyszabású hangversenyen./mti/

--

bb. 50. kutyakiállítás

t kg/gk/il ie

1976. április 24.

szombaton kétnapos kutyakiállítás nyílt a kőbányai vásárvárosban, ahol több mint 3200 négy lábú sorakozik föl, hogy a zsűri előtt levizsgázzon küllemi tulajdonságaiból a 93 kutyafajta között legnagyobb számban a német juhászok, a dobermannok és az agarak képviselői szerepelnek, de bemutatnak néhány világviszonylatban is ritka fajtát, például az orosz agarat is.

a kiállítás vasárnap reggel 9 órától délután 5 óráig várja a látogatókat a x. kerület dobi istván ut 10. szám alatt./mti/

--

13.10/11

- 36 -

bb 51. munkában a „mezei,, repülőterek borsodban

vid/pg ie

1976. április 24.

borsod megyében a tavaszi kalászsokok és a borsó vetésének befejeztével most minden erőt a kukorica és a napraforgó ültetésére összpontosítanak. az utóbbi napokban hullott csapadék fellazította a talajt, ez megkönnyíti a munkát. szombaton mintegy félezer erőgép dolgozott az ország legészakibb szántóföldjein.

munkába léptek a „mezei,, repülőterek is. a mezőnagymihályi és a nagymiskolci állami gazdaságokban szombaton is folytatták az őszi kalászosok vegyszeres gyomirtását. a növényvédelmi repülőgépek a levegőből permetezték a vegyszert a jól soroló őszi búzára. /mti/

--

bb 49. kecskeméten megnyílt a 4. országos motivumbélyegkiállítás

vid-ju ie

1976. április 24.

a kecskeméti megyei művelődési központban szombaton nyílt meg a 4. országos motivumbélyegkiállítás. 140 gyűjteményből válogatták ki a bemutatott 59-et. az érdeklődők 136 tabló 3000 lapján összesen 15.000 motivumbélyeg és dilaterista dokumentumot láthatnak. valamennyi most szerepel első ízben kiállításon. a rendkívül gazdag és változatos anyagot a szakodás jellemzi. például nem általában a festészetet, hanem egy-egy kor, ország vagy képtár műveit ábrázoló bélyeganyagot mutatnak be. új témákkal gazdagodott a kiállítás a korábbiakhoz képest. ilyenek egyebek között a sajtót, a felsőoktatási intézményeket, a névtelen festőket bemutató gyűjtemények. bár a kiállítás nem nemzetközi, a versenyen kívüli gyűjtemények között egy-egy csehszlovák, nszk-beli és szovjet bélyeggyűjtő anyaga is szerepel, s mindegyik nemzetközi aranyérmes. a 4. motivumbélyegkiállítás május 9-ig tekinthető meg kecskeméten. /mti/

--

bb 52. kommunista szombat budapesten és vidéken

t/gy/fe/tf/pg ie

1976. április 24.

„április 24-25-én legyen országos kommunista műszak,, - hangzott a kisz kb hetekkel ezelőtt közzétett felhívása, amely ezen a szombaton a gyárakban, a földeken és a hivatalokban dogttoozó fiatalok, adások tizezeit mozgósította: segítsék önkéntes társadalmi munkával a ép-gazdaságifeladatok megvalósítását, a beruházások gyorsítását, a lakóházak, a sportpályák, a kollégiumok, a gyermekintézmények építését, környezetünk szépítését. a közelgő kisz kongresszust köszöntő országos munkaakcióba kapcsolódják a kisz-en kívüli fiatalok és sokhelyütt az idősebb dolgozók is.

/folyt. köv./  
15.3/pg

-37-

bb 52. /kommunista szombat....folyt/pg

Budapest egész ifjúsága munkával töltötte a napot: a fiatalok a helyi sajátosságokat, igényeket és tennivalókat figyelembe véve tevékenykedtek a kommunista műszak sikeréért. több mint 450 fővárosi vállalat más munkahely és oktatási intézmény több mint 160 ezer ifjumszaki, fiatal szakembere és diákja teljesítette vállalati feladatait. ezen a napon 1 millió 200 ezer társadalmi munkórán gyarapították a főváros gazdasági eredményeit, járultak hozzá új létesítmények kialakításához.

az újpesti nagyüzemekben 30 ezren töltötték a szabad-szombatot munkával. több vállalatnál kollektíva bekapcsolódott az ifik kezdeményezte kommunista műszakba, köztük a chinoin gyógyszervegyészeti vállalatnál, az újpesti gyapjuszövőben, a duna cipőgyárban és az újpesti cérnagárban. a kerületi szakközépiskolák is a „szakmában”, nyújtottak értékes segítséget. a kanizsai dorottya egészségügyi szakközépiskola diákjai például segédápolói munkát végeztek az árpád kórházban. mintegy száz vállalat, intézmény és középiskola kapcsolódott be az V. kerületi feladatokba. összesen 14 ezren dolgoztak a természetben, illetve foglalatostkodtak a városrész szépítésében. néhány külkereskedelmi vállalat fiataljai a kerületi tanács hárshegyi napközistáborának tavaszi felújítását végezték. tíz és félezren álltak a munkapadok mellé a józsefvárosban. a fiatalok munkájuk anyagi értékével a tanácsszámláját gyarapítják: hozzájárulnak ezzel az épülő ifjúsági klub megvalósításához, új kispályák létesítéséhez, további óvodák, bölcsődék létrehozásához. többen például a földmérő és talajvizsgáló intézet fiatal dolgozói vállalati üdülő illetve kerületi ifjúsági tábor felújításában, gyarapításában vállaltak részt.

/folyt. köv./  
14.50/pg

-38-

La teljes  
ifjúsági

1605

bb 52. /kommunista szombat....folyt/pg

Csepelen a kerületi pártbizottság és a tanács kezdeményezésére valamennyi vállalatnál „korhatár nélkül”, csatlakoztak a kisz kb felhívásához. a teljes nagyüzemmel megtartott kommunista műszak sikerét köszöntik majd csepel legifjabb lakói a be-folyt összegből létesülő gyermekintézmények felépültek, s az uttörők, akiknek nyári táborozásához nyújt támogatást. a csepel vas- és fémművek több mint 27 ezres kollektívája ugyancsak óvoda és bölcsőde fejlesztésére fordítja a szombati munka értékét. angyalföldön is ott és azon munkálkodtak, ahol és amiben valóban szükség van a segítőkészre. a fiatalok parkrendezésben vettek részt a margitszigeten, közreműködtek a népfőrdő utcában és a tomori közben létesülő új parkok építésében. a láng-gépgyár, valamint a magyar hajó és darugyár ifjumszakai pedig a vas és fémhulladék gyűjtési akció eredményeit gyarapították.

országos munkaakcióvá terebélyesedett a kisz által kezdeményezett kommunista szombat - ezt tanúsítják az mti munkatársainak a megyékből küldött jelentései:

a pest megyei kiszések közül 1.500-an a börzsönyi uttörővasut építésén dolgoztak. a vasutat a tervek szerint június elején adják majd át a szövetségük fennállásának 30. évfordulóját ünneplő uttörőknek. a dunakeszi járműjavítóban ezen a napon az uttörővasut szerelvényein dolgoztak, több üzemben pedig a társadalmi munkával keresett pénz nagy részét ajánlották fel a vasutépítésre. a csepel autógyártól kezdve a legfiatalabb gyárig, a dabasi nyomdáig körülbelül száz üzem és tsz tartott kommunista műszakot, amelynek eredményeként egymillió forinttal járultak hozzá a vasutépítés költségeihez.

baranyában több mint ötven ipari és mezőgazdasági üzem ifju és idősebb munkáskollektívája vette ki részét a nagyszabású társadalmi munkamegmozdulásból. a fiatalok többhelyütt összekapcsolták a munkát az „egy napig munkás voltam”, elnevezésű uttörő-akcióval: általános iskolások is kommunista műszakban dolgoztak például az egyesült izzó pécsi vákuumtechnikai gyárban a gépek körül, egy-egy kiesz „szaki”, felügyelete mellett.

a nádudvari vörös csillag tsz-ben 250-en, a földesi rákóczi és lenin tsz-ben kétszáz, a kabai vörös csillag tsz-ben több mint százötvenen szorgoskodtak az időszerű mezőgazdasági munkákban. a diákok és a különféle intézményekben dolgozó fiatalok lakóterületük parkosítását végezték, többhelyütt pedig az uttörőkkel közösen hulladékgyűjtést vállaltak. kerestüket óvodai célokra és a vietnami szakmunkásképző intézet berendezéséhez ajánlották fel.

/folyt.köv./  
15.05/fé

-39-

1610

bb.52. / kommunista szombat ...4.folyt/fé

Csongrád megye 70 üzemében több mint 30.000 ifjumunkással együtt az idősebbek is kivették a részüket a szombati munkából. a fizikaiak és az adminisztrátorok e napi bérük egy részét átengedték a szegedi új ifjúságház építése céljára, s jut a felajánlott összegekből az országjárásokat segítő autóbuszok vásárlására, vállalati üdülők építésére is.

Heves megyében is körülbelül 30.000 fiatal állt munkába. a gagarin hőerőmű ifjumunkásai a turbinák karbantartási munkálatainak gyorsítását segítették, csinosították az üzemek környezetét. a gyöngyösi fiatalok a helyi szabadtéri színpadot, a dimitrov kertet, a déli városrészben pedig az új épületek környezetét hozták rendbe.

több mint nyolcezer somogyi fiatal 50.000 munkaórát teljesített társadalmi célokra ezen a szombaton; a kereset egy részével a fonyódligeti ifjúsági tábor fejlesztését segítik.

százegren dolgoztak fejér megyében. az ikarusz székesfehérvári gyárban 9 új autóbusz készült el a kommunista műszak alatt, s az egyik autóbust az úttörőmozgalom 30. születésnapja alkalmából a székesfehérvári vörösnyakkendősöknek ajándékozzák.

a tolna megyei munkahelyi kollektívák közül a szekszárdi mérőműszergyár, a mezőgép, a tanácsi építő- és építőanyagipari, illetve a tervező vállalat dolgozói a társadalmi célokra szánt összeget gyermekintézmények fejlesztésére, a vietnami szakmunkásképző iskola céljaira, üzemi üdülők létesítésére fordítják. szekszárdon, tamásiban és tolnanémediben papírt, fémet és egyéb hulladékot gyűjtöttek. a szekszárdi egészségügyi szakiskolások és az óvónőképző szakközépiskola fiataljai helyettesítést vállaltak majdani munkakörükben.

tíz és tizezrek álltak a munkapadokhoz szólnok megyében is. a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlajával kitüntetett jászberényi hűtőgépgyárban például szombat reggel - a szokásos napi munkarendnek megfelelően - négyezren vették fel a munkát, hatmillió forint értéket termeltek. közösségi célokra fordítják a pénzt.

/folyt.köv./  
15.15/fé

-40-

1615

bb.52. / kommunista szombat ...5.folyt/fé

vas megyében úttörőligetet, sportpályát, kresz-parkot építettek, több ezer fát is elültettek. a sárvári cukorgyárban vasat gyűjtöttek.

győr-sopron megyei hír: százegren dolgoztak a kommunista műszakban - gyárakban, tsz-ekben, ipari szervezetekben. a győri rába magyar vagon- és gépgyár központi és vidéki üzemeiben valamennyi dolgozó megjelent munkahelyén, ezen a napon 70 rába-man diesel motor és 200 futómű készült. a fertő tóra kivonultak a nádarató brigádok, több mint 20.000 kéve nádat arattak le.

kétszáz vagon szenet küldtek felszínre a tatabányai szénbányák üzemeiben. kétezeren vették ki részüket a társadalmi munkából. a szénbányák dolgozói a szombati műszak bérét a tatabányai vágáriskola kollégiumának bővítésére ajánlották fel.

bács-kiskun megye legnagyobb ipari üzemében, a kecskeméti baromfifeoldogató vállalatnál - kecskeméten és kiskunhalason, valamint a mezőgazdasági telepeken - több mint kétezeren dolgoztak. munkájuk értéke meghaladta a negyedmillió forintot. jut ebből majd a kiskunhalasi lakásépítési alapjának növelésére, kecskeméti bölcsőde- és óvodabővítésére.

szabolcs-szatmár megyében 40.000 fiatal köszöntötte munkával a kisz közelgő kongresszusát. kisvárdán az öntődei vállalatnál terven felül többszáz radiátoröntvényt készítettek az ifjumunkások. záhonyban a máv átrakókörszetnél dolgozó 1.200 kiszes nemcsak rakodott, hanem segédkezett a géppark karbantartásánál. nyíregyházán ezer diák csinosította az országjáró diákok juniusi találkozójának színhelyét, a nyíregyháza-sóstói ifjúsági parkot.

zala megyében a kisz bizottság számlát nyitott és a vállalatok, üzemek erre fizették be a szombati munkával keresett többmillió forintot, amelyet a megye gyermekintézmény-hálózatának bővítésére fordítanak majd.

borsod megyében valamennyi üzem fiataljai csatlakoztak a kisz felhívásához kommunista műszak szervezésével. a két nagy diósgyőri vállalat, a lenin kohászati művek és a gépgyár több mint ötezer dolgozója látott munkához. a termelőmunka mellett a fiatalok az üzemeket is kitakarították, rendbetették a gyárak környezetét. a szombati műszak bérét nagy hányadban ifjúságpolitikai célokra, főként sportlétesítmények építésére fordítják./mti/

15.25/fé

-41-

1620

bb.53. mt-szot vörös zászló átadások

vid-/gk/fé ie

1976. április 24.

szombaton dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese átadta a minisztertanács és a szot vörös zászlóját a várpalotai szénbányák vállalat dolgozóinak, akik nevében martinkó mátyás igazgató vette át. a magas kitüntetést. ezt öt éves nehéz munka eredményeivel érdemelték ki. a vállalatnál fokozatosan nőtt a termelés műszaki szonvonala, emelkedett a termelékenység és a vállalat mindenkor eleget tett a népgazdasági kívánalmaknak. az egy dolgozóra jutó műszakonkénti termelést 2.33 tonnáról 2.62 tonnára emelték és ezzel a teljesítménnyel az első között vannak hazánkban.

az ünnepségen bejelentették: az s ii. bánya petőfi szocialista brigádjának tagjai vállalták, hogy az v.öt éves terv idején 22 százalékkal növelik az egy műszakra jutó termelést és öt éves tervüket két hónappal a határidő előtt befejezik.

felhasználható: 18. óra után!

a kenderfonó és szövőipari vállalatnak szombaton a szegedi, tiszai szálló nagytermében megtartott ünnepségen győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára adta át a minisztertanács és a szot vörös zászlóját. a vállalat dolgozó nevében tóth lászló vezérigazgató vette át a kitüntetést, amelyet a negyedik öt éves tervben elért kiemelkedő termelési sikerekért kaptak: ez idő alatt háromszor nyerték el a kiváló vállalat címet, egyszer miniszteri dicséretben részesültek. a agyvállalat ebben az időszakban megteremtette az egységes magyar kenderipart. egyetlen vállalatként irányítják az egész ország kendertermesztését és feldolgozását, s kialakították az iparszerű kendertermesztési rendszert. az alapvető változásokkal járó nehézségek ellenére túlteljesítették termelési tervüket, a tervidőszak utolsó évét a vállalat százkilencven millió helyett kétszázhat millió forintos nyereséggel zárták, s a felajánlott tizenöt millió helyett huszonhárom millió forintos anyag- és egyéb megtakarítást értek el./mti/

--

-42-

bb 54. e m b a r g ó : 18.30 óráig!

Losonczi pál,

tm pr bzs la

1976. április 24.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte francisco da costa gomest, a portugál köztársaság elnökét, portugália nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke josé pinheiro de azevedo portugál miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb 55. felhasználható: 19 óra után!

Bartók és Kodály művek bemutatója a szegedi színházban

vid bzs la

1976. április 24.

a szegedi nemzeti színházban szombaton bemutatták bartók a kékszakállu herceg vára című operáját és kodály székelyfonó című daljátékát. a szegedi szimfonikusokat pál tamás vezényelte. a rendező horváth zoltán volt. a két darabban gregor józsef, tombor ágnes, vámosy éva, réti csaba, gyimesi kálmán énekelte többek között a főbb szerepeket. a székelyfonó koreográfusa seregi lászló volt. a diszleteket és a jelmezeket gyarmathy ágnes, illetve csikós attila és vágvölgyi ilona tervezte. /mti/

--

bb 56. Lottó nyereményjegyzék

bzs la

1976. április 24.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 17. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 138 fogadónak volt, nyereményük egyenként 43.147.- forint. 3 találatos 10.346 fogadónak volt, nyereményük egyenként 288.- forint. a 2 találatos szelvények száma 248.889, ezekre egyenként 15.- forintot fizetnek. /mti/

16.15/bzs

- 43 -

1640

bb.57. az országos béketanács meghívására

tr/fé la

1976. április 24.

budapestre érkezett benjamin spock amerikai gyermekgyógyász professzor, a neves békeharcos. repülőtéren fogadásán megjelent sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, dr. zsebők zoltán professzor, a magyar gyermekgyógyász társaság vezetősége, és a péterfy sándor utcai kórház benjamin spock brigádja./mti/

-. -

bb.58. felhasználható: 20.00 órától!

ifjúsági szolidaritási gyűlések a „viharsarokban”,

vid-/fé la

1976. április 24.

az ifjúság nemzetközi szolidaritási napján szombaton este gyűlőn a lenin szobor előtti téren mintegy ötezer fiatal faké-lyás szolidaritási nagygyűlésen tiltakozott a chilei fasiszta juntát hatalomra juttató imperializmus ellen és a közel-keleti válság igazságos rendezéséért.

a gyulai fiatalok követelték josé wibel, a chilei ifjulkommunista szövetség főtitkárhelyettese és luis corvalán szabadonbocsátását.

szolidaritási gyűlésen tettek hitet a viharsarok ifjulkommunistái, fiataljai a társadalmi haladásért küzdő népek igazsága mellett békécsabán, mezőhegyesen, mezőkovácsházán, kunágotán, sarkadon, orosházán és szarvason./mti/

-. -

bb 59. felhasználható: 19 órától!

országos társastáncverseny kezdődött békécsabán

vid bzs la

1976. április 24.

szombaton este békécsabán a kulich gyula ifjúsági és uttörőház színháztermében rendezték meg az „a, a, kate-góriájú társastáncverseny országos döntőjét. a versenyt megelőzően a megyei művelődési központban megnyitották a békécsabai társastáncklub 15 éves jubileumi kiállítását.

/folyt. köv./

17.55/bzs

- 44 -

18<sup>00</sup>

bb 59. /országos ... 1. folyt./bzs

ezt követően az ifjúsági házban a kétnapos verseny első napján lebonyolították a standard versenyeket. ezen az ország tizenöt párosa indult. a verseny második napján, vasárnap tartják a latin-amerikai táncosok döntőjét, amelyre tizenhét páros nevezett. eredményhirdetés vasárnap a késő esti órákban várható. /mti/

bb 60. megnyitott az alkotó ifjúság országos kiállítás budapesti a nemzetközi vásárközpontban - dr. szekér gyula megnyitó beszéde

t dg/tr bzs la

1976. április 24.

a budapesti nemzetközi vásárközpont felkészített „b, b, pavilonjában szombaton délután dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese ünnepélyesen megnyitotta az alkotó ifjúság országos kiállítását. pástor gabriella, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, dr. kornidesz mihályt, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetőjét, dr. korom mihály igazságügyi minisztert, dr. simon páál nehézipari minisztert, gál lászlót, a szot titkárát, borbély gábort, a kisz kb titkárát, nádor györgyöt, az állami ifjúsági bizottság titkárát. résztvettek a megnyitón az állami és társadalmi szervek képviselői, és a kiállítás megnyitására hazánkba érkezett külföldi ifjúsági delegációk. jelen voltak a szocialista országok budapesti diplomáciai képviselőiteinek számos tagja.

dr. szekér gyula bevezetőjében utalt arra, hogy az alkotó ifjúság pályázat - amely szocialista építőmunkánkat, ötödik ötéves tervünk célkitűzéseinek megvalósítását szolgálja - a magyar kommunista ifjúsági szövetség 1974. évi felhívása nyomán bontakozott ki, az mszmp xi. kongresszusa és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére meghirdetett szocialista munkaverseny részeként. a kisz kezdeményezését és a minisztertanács határozatát követően - az állami ifjúsági bizottság koordinálásával - országos akcióvá nőtt, amelyet a minisztériumok, országos hatáskörű szervek mellett a szakszervezetek és a tudományos-műszaki egyesületek is felkaroltak. több mint kétezer vállalat, szervezetet hirdette meg a pályázatot. az elmúlt két évben 80 ezren készítettek pályamunkát, ezek mintegy fele munkás- és parasztfiatal, egyötöde fiatal kollektívák munkájának eredménye.

/folyt. köv./  
18.33/bzs

- 45 -

18<sup>45</sup>

bb 60. /megnyilt ... 1. folyt./bzs

a legjobbakat, szám szerint 1500 alkotást mutatnak be a kisz közelgő ix. kongresszusa tiszteletére rendezett országos kiállításon, méltóan reprezentálva az ifju nemzedék minden rétegének alkotó tevékenységét. a szakemberekből álló zsüri 75 egyéni és kollektív díjat ítél oda a legkiemelkedőbb alkotások elismerésére és 40 pályamunkát nevezett be a szocialista országok ifjúságának tudományos-technikai műveit bemutató, május 8-án moszkvában nyíló nemzetközi kiállításra.

- ezek az adatok arról tanuskodnak - mondotta a minisztertanács elnökhelyettese -, hogy az alkotó ifjúság pályázat máris elérte célját és jól hasznosította egyrészt a hazai hagyományokat, másrészt a testvéri szocialista országokban már korábban kibontakozott mozgalmak tapasztalatait. új színtellettal gazdagította a szocialista munkaverseny-mozgalmat, újabb lehetőséget biztosított ifjúságunknak arra, hogy munkaköri és tanulmányi kötelességein túl is mind többet tessen a társadalom előtt álló feladatok megvalósításáért.

ezután dr. szekér gyula szólt a kisz ix. kongresszusa tiszteletére szombat-vasárnapra meghirdetett kommunista műszakokról, amelyek ugyancsak kifejezik: a szocialista társadalom és az ifjúság céljai, érdekei azonosak.

- nemcsak a jövő az ifjúságé - mondotta -, az ifju nemzedék már a jelennek is aktív részese, alakítója, formálója.

a beszédet követően az ünnepélyes megnyitó résztvevői csak istvánnak, az állami ifjúsági bizottság munkatársának kalauzolásával megtekintették a kiállított termékeket és gyártmányokat, újításokat, szakdolgozatokat, pályaműveket, szakköri munkákat, technikai és művészeti alkotásokat. /mti/

-.-

18.36/bzs

- 46 -

18<sup>50</sup>

bb 61. időjárásjelentés

bzs la

1976. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti április 24-én, szombaton este:

időnként felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, többfelé lesz újabb eső, zápor, helyenként zivatar. napközben megélénkülő délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: általában 14-19 fok között, a tiszántulon kevéssel 20 fok felett. /mti/

-.-

bb 62. szombaton elutazott

tm pr bzs la

1976. április 24.

budapestről wladyslaw loranc lengyel kulturális és művészeti miniszterhelyettes, aki ötnapos látogatása során a magyarországi művészetoktatási rendszert és intézményeket tanulmányozta. a ferihegyi repülőtéren dr. molnár ferenc kulturális államtitkár és a budapesti lengyel nagykövetség képviselője bucsuztatta a vendéget. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/gg/fé la

1976. április 24.

mai bb.44-es számú hírünk /befejeződtek a magyar-román gazdasági tárgyalások/ harmadik bekezdésének első mondatát /,, a tárgyalások eredményeként... és részegységkooperációról,,/

v i s s z a v o n j u k ,  
mert az aláírás nem történt meg. /mti/

-.-

20.2/fé

-47-

20<sup>25</sup>

bb.63. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig:

fé la

1976. április 24.

47. hajómodellező verseny
48. éneklő ifjúság
49. országos motivumbélyeg kiállítás
50. kutyakiállítás
51. munkában a „mezei” repülőterek
52. kommunista szombat budapesten és vidéken
53. mt-szot vörös zászló átadások
54. losonczi pál távirata a portugál nemzeti ünnep alkalmából
55. bartók és kodály művek a szegedi színházban
56. lottó nyereményjegyzék
57. az országos béketanács amerikai vendége
58. ifjúsági szolidaritási gyűlések a vihársarokban
59. országos társasatánc verseny
60. megnyílt az alkotó ifjúság országos kiállítás
61. időjárásjelentés
62. elutazott a lengyel kulturális miniszterhelyettes
63. hírjegyzék/mti/

-.-

- v é g e -

20.30/fé

-48-

2040

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügykezelő szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: izsak erika, lakatos erzsébet

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. „kizöldült,, a bükk

vid/pg la

1976. április 25.

alig két hetes, nyáriasan meleg időjárás elegendő volt, hogy tavaszi zöldbe öltözzön a bükk. kihajtottak a nagymezőn, a lusta völgyben és máshol is a hegység őshonos, névadó bükkösei, kizöldültek a tölgyesek, és gyors hajtásokat hoztak a jávorkut környéki fenyveserdők is.

az idei tavasz érdekessége, hogy szinte „összenyíltak,, a koratavaszi és az áprilisban nyíló virágok. bánkut környékén, az északi lejtőkön még nyílik a hóvirág, amely szinte elborítja az erdei tisztásokat, ugyanakkor pedig már virágzik a hegységet keresztülszelő mély szakadékokban, az ugynevezett szurdokban a szirti madárbirs. a leányvölgyi szurdokerdőben szírmot bontott a bükk egyik ritkaságának számító sárga ibolya. ez az érdekes növény eltér a többi ibolyától nemcsak virágjának színével, hanem vese alakú leveleivel is és azzal, hogy egyszáron két virág „ül,, egymás mellett. *Lok*

a jellegzetesen karsztos bükki vidéken nyílik a sárga virágu szirti árvácska, valamint a havasi turbolya. a hétvégi kirándulók már mintegy félszáz nyíló tavaszi virágból kötötték csokrot a tavaszi virágpompába öltözött bükkben.  
/mti/

-.  
-1-

09.10/ 16/40